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Pártszervezeteink, tanácsaink 
tegyenek a békéért folyé karc parancsnokai

VASÁRNAP, 1952 JUNIUS 22.

Hajchi-Biharmegye terűidén is 
megkezdődött az aratás. Most 
tnulalkozik meg a sokhóitapi fá­
radságos munkának, ötéves ter- 
3 link alkotásainak eredménye. 
Országszerte régóta folyik a 
harc azért, hogy több legyen a 
kenyér, a takarmány, az élelem, 
a nyersanyag. E harc vezetői 
mint mindenben — pártszerve­
zeteink. ők mozgósítják szívós 
e- kitartó nevelő munkával dol­
gozó parasztságunkat arra, hogy 

- kalászosokat az érés olyan fo­
kán arassák, amikor az a legki 
sebb szemveszteséggel jár: búzát 
viaszérésben, rozsot teljes érés 
előtt, árpát cs zabot sárgaérés­
ben. A községek, termelőszövet­
kezetek, állami gazdaságok és 
gépállomások pártszervezetei az 
elmúlt cv tapasztalatait felhas-z 
’iáivá győzzék meg a mezőgaz­
daság dolgozóit, hogy a megfe­
lelő időben végzett aratással 
nemcsak a szemveszteségei ke­
rüljük el, hanem az acélosabb ga 
hona értéke is nagyobb lesz.

Nagy gondot kell fordítani az 
arató- és cséplőgépek, kombáj­
nok kapacitása teljes kihasz­
nálásának az ellenőrzésére is., A 
gépek kihasználása és működte­
tése nemcsak az emberi munkát 
könnyíti meg, hanem elősegíti az 
aratás és cséplés rövidebb idő 
alatt való elvégzését. A gépek 
teljes erővel való bevetése mel­
leti azonban nem szabad megfe­
ledkezni arról sem, hogy a me­
zőgazdaság területén minden 
munkaképes férfi és női munka­
erőt megfelelően vonjanak be az 
aratásba és cséplésbe. E hatal­
mas munkának a jó elvégzésé­
ért a felelősség a pártszerveze­
tek, tanácsok vezetőire hárul. A 
begyűjtés csak akkor jár jó 
eredménnyel, ha a vezetők a dol­
gozók széles tömegeire támasz­
kodnak, ha minden párttag, ta­
nácstag, a tanácsok állandó bi­
zottságának minden tagja, min­
den népnevelő részt.vesz ebben a 
munkában. Csak akkor jáihat 
igazán sikerrel az aratás, a 
cséplés, a begyűjtés, ha párt- 
szervezeteink mozgósítják, mun. 
kába állítják *a tömegszervezete. 
kcl, a DISZ-t, az MNDSZ-i, ha 
mindenütt úgy érvényesül a 
kommunisták példamutatása, 
mint például az ebes! Vörös 
Csillag tsz-ben, ahol minden 
párttagnak a családtagja részt- 
vesz a munkában és ahol ezt a 
példát követték a pártonkívüli 
dolgozók is. A püspökladányi 
Október 12 tsz elnökének, Fe- 
1 éneik Istvánnak és az agronó- 
nmsnak a felesége is markol 
szednek. Ezért a gyors aratás ér­
dekében pártszervezeteink leg­
főbb feladata elsősorban a kom­
munisták mozgósítása legyen. 
Minden párttag végezzen élenjá­
ró munkát, mutasson példát »a 
jó, időben végzett aratással és 
beadással. A termelőszövetkeze­
tekben, állami gazdaságokban 
elvtársaink legyenek a legjobb 
munkások cs maga a pártszerve­
zet vezetősége járjon az élen.
Ne forduljon elő olyan eset, 
mint a Hortobágyi Tröszt elepi 
gazdaságánál, ahol a párttilkár, 
fagyva István elvtárs nem kom­

munistához illő magatartást ta­
núsít. Nem vesz részt az aratás 
nagy munkájában, sőt napokig 
távol van, senki sem tudja, hol, 
merre tartózkodik és mij csinál. 
Az ilyen „példamutatás“ nem 
mozgósít, nem lelkesít, sőt még 
azoknak a kedvét is csökkente 
akik egyébként lelkesen és nagy 
lendülettel bekapcsolódtak az 
aratásba,

tel mesbelakarii as gyors és 
jw elvégzése az egész országnak 
fontos; ügye, A ■ jó aratás pár­
iánk, államunk erejét is megmu­
tatja. Megmutatja, hogy dolgozó 
parasztságunk szilárd egységben 
sorakozik fel partunk mögé A 
jó aratás üzenet a.z hnpcvialis- 
Iáknak, a béke ellenségeinek, 
akik fokozatosan a fasizmus, út­
jára lépve, a hitleristákat felül­
múló kegyetlenségekkel akarják 
megtörni Koreában. a békéért 
harcoló tömegek erejét. Olyan 
üzenet ez , az imperialistáknak, 
amely arról beszél, hogy a ma­
gyar dolgozó nép szilárdan áll 
a béke megvédése mellett és jó 
munkával harcol a boldog, szo­
cialista jövőért.

HAJDŰ-BIHAR ÉLETÉBŐL

Szombaton már learatták az ősziárpát 
a hosszúpályi Dózsában

Pártszervezeteink a ken vérért 
folyó harc parancsnokai, ök a 
lelelősek az egész ország előtt a 
betakarítás, a másodvc; és sike- 
réért. Az aratási, cséplés! mun­
kák jó elvégzése csak akkor lesz 
valóban eredményes, ha azt nem 
választják külön az egyik fon­
tos harci feladat lói, a begyűjtés­
iül, Amikor pártszervezeteink 
harcot indítanak minden szem 
gabonáért, cséplőgéptől a begyüj 
főhelyre jelszó alalt, az aratás- 
csépléssel egyidejűleg mozgósí- 
laniok kell a begyűjtés sikeré­
ért is. Pártszervezeteink vezetői 
és a legjobb kommunista népne­
velők végezzenek olyan politikai 
munkát, hogy a párttagok pél­
dát mutatva, elsőkként teljesít­
sék beadási kötelezettségüket, 
azután pedig minden párttag le­
gyen lelkes népnevelője a be­
gyűjtési harcnak. E munkának 
az legyen az eredménye, hogy 
minden dolgozó paraszt időben, 
maradéktalanul teljesítse beadá­
si kötelezettségét, biztosítva ez­
zel a .szabadpiac minél hamarab­
bi forgalmát. Népnevelőink ma­
gyarázzák meg, hogy a legkisebb 
szemveszteséggel végzett aratás- 
cséplés mellett is akkor veszik ki 
részüket igazán dolgozó paraszt­
jaink a békéért, az ötéves ter­
vért folyó harcból, ha időben 
teljesítik begyűjtési tervüket. 
Párttitkáraink, tanácselnökeink a 
termés betakarítása idején még 
odaadóbban, még inkább éji 
nappallá téve dolgozzanak. Most 
fokozottabb harc folyik a falun, 
harcban pedig nincs pihenés. 
Pártszervezeteink és vezetésük­
kel a tanácsaink váljanak a falu, 
az állami gazdaságok, a gépállo­
mások élő lelkiismeretévé. Lép­
jenek fel a maradiság, a megal­
kuvás, az ellenséges aknamunka 
minden megnyílván ulása ellen, 
lelkesítsék odaadó munkára az 
egész dolgozó parasztságot és 
együtt az egész dolgozó néppel 
vigyék győzelemre népünk, or­
szágunk nagy ügyét, az aratás- 
cséplés, begyűjtés nagy csatáját.

Szerte a megyében vígan fo­
lyik az őszi árpa aratása. Pén­
teken már a polgári járásban is 
aratták a beérett árpát. A gör­
beházi Ságvári tszcs ' mihelyt 
learatott, azonnal hozzáfogott a 
tarlóhántáshoz és már elvetette 
a másod vetési is. A nagylétai já­
rásban is jól folyik a munka: a 
sárgaérésben lévő őszi árpa a 
kasza éle elé került. Kiss Sándor 
bagamériy ötholdas dolgozó, pa­
raszt is levágta már az árpáját, 
a földet kukoricával vetette be.

Hasonlóan cselekedtek Kapusi 
Labor és Szilágyi Pál álmosdi 
dolgozó parasztok, A hosszúpá­
lyi Dózsában tegnap már learat­
lak az őszi árpát, 'Nyomban 
megkezdték ott is a tarlóhántást 
és a másodvetést. A lcokadi Út­
törő is elkészült az egyik tábla 
aratásával.

Szombaton a, konyári Alkot­
mányban géppel aratlak az ár­
pát. A pocsaji gépállomás gépjei 
megkönnyítették a tagok mun­
káját.

A püspökladányi 
járási kultúrház élete

,A püspökladányi járási kul- 
lúrház vezetői és aktivál részle­
tes tervet dolgoztak ki: hogyan 
segítik és szórakoztatják a kul- 
túrcsoportok, szakkörök az ara­
tás és cséplés idején a dolgozó 
parasztokat.

A járási kultúrház tíztagú 
rajz szakköri csoportja szómba 
Ion délelőtt kapta meg a kultúr 
ház vezetőségétől az új rajzfel- 
s'zerelésekei. Hozzáfogtak a. már 
előre tervezett rajzok kidolgozá­
sához. Az egyik egy héttagú csa­
ládot és egy aranyló búzatáblái 
ábrázol ,,Én az egész családom­
mal a békéért aratok" felirattal. 
A másik egy silány búzatábla 
mellett a fa hűvösében pipázó 
kulákot azzal a szöveggel: „A 
kihaltnak nem érdeke a szem­
veszteség nélküli aratás". Ezeket 
a rajzokat több példányban ké­
szítik el és elküldik a járás min­
den községébe, -ahol az üzletek 
kirakataiban helyezik el. Ezzel 
is a szem veszteségnélküli ara­
tásra serkentik a dolgozó pa­
rasztokat.

A kultúrház tánccsoportja is 
megkezdte már a próbákat és 
rövidesen bemutatják táncaikat 
kint a földeken a dolgozóknak, A 
püspökladányi járás 9 községé­
ben 36 kultúrcsoport készül az 
aratási és cséplés! munkák ide­
jére, énekkel, táncszámokkal és 
csaszluskákkal,

*
Útban

Büdszentmihály felé
A Járóműjavítóban a dolgozók 

szorgalmas munkájának eredmé­
nyeként június 14-én elkészültek 
a kombájnokhoz kapcsolódó 
szalmagyiij tőkocsik kai. 350 pi­
rosra festett szalmagyüjtőkocsi 
mái' napok óla készen várta az 
elszállítását. Tegnap reggel az­
tán befutottak a vagonok: a Já­
róműjavító dolgozói azonnal hoz­
záfoglak a kocsik szétszedéséhez 
és berakásához.

Délben már jelentették, hogy 
öt kocsit szétszedlek és egyel 
vagonba raktak. Estig 11 szab 
magyüjtőkocsit vagoníroztak be, 
amelyeket még szombaton útba- 
indllottak a biidszentmihályi, 
csahold, tyukodi, nagyhalászi, 
fegyvernek! és karcagi gépállo­
másokra, hogy mire a kombáj­
nok munkába allnak, a kocsik is 
a helyszínre érkezzenek.

(Parkosítják a nagylétai 
utcákat

Szépülnek a nagylétai utcák: 
a tanács elhatározta, hogy a 
község több utcáját parkosítja. 
A Fő-utcán a Vörös Csillag 
tszcs és a Járási Pártbizottság 
között folyik jelenleg a parkosí­
tás. Tegnap a virágágyak kerí­
tését csinálták, majd fűmagot 
vetettek cl.

A gépállomás dolgozói ingyen 
szántották fel a területet, ők se­
gítettek ásni is. Mintegy 6000 fo­
ri nil) a kerül a parkosítás, mely 
megszépíti a nagylétai utcákat.

Befejeződött az MHSZ 
motoros repülő iskolája 

Hajdúszoboszlón
Hajdúszoboszlón az elmúlt év 

decemberében kezdődött meg a 
Magyar Repülő Szövetség moto 
ros repülőiskolája, amelyen 
munkás- és parasztfiatalok vet­
tek részt. Három hónapig elmé­
leti, három hónapig pedig gya 
korlati oktatás volt.

A motoros repülőiskola vizs­
gáját szombaton tartották meg. 
Egymásután emelkedtek a leve­
gőbe a motoros gépekkel a fia­
tal pilóták, akik önálló repülés­
sel vizsgázlak. A vizsgarepülés 
feladata: szép felszállás, szabá­
lyos iskolakor felépítés és jel-le­
szállás volt. A növendékek kö­
zül huszonkét]en kiválóan vizs­
gáztak. Köztük Müller Béla, a 
Rákosi Müvek esztergályosa, 
Karsay Sándor mezőtúri pa- 
rasztfialal, Meckler Margit se. 
gédmunkás, Tóth Ilona gyors­
ós gépíró. A repülőiskola hallga­
tóinak 60 százaléka ötösre vizs­
gázott.

A fiatal pilóták közül legtöb­
ben néphadseregünk iégie.rejé- 
hez, a MASZOVLET-hez és az 
MRSZ-hez kerülnek.

4920 tojás és 159 kiló
baromfi gyűlt be tegnap 

Vámospércsen
Szombaton szép eredményt ér­

lek el a vámospércsiek a be­
gyűjtésben: 4920 tojást és 159 
kiló baromfit adtak be a begyűj­
tésre kötelezettek. Tegnap nyi­
tották meg a földművesszövetke­
zel: főüzlelét, amelyet, átalakítot­
tak árudajellcgűvé. Megnagyob­
bították és három nagy kiraka­
tot helyeztek cl az utcai fron­
ton. Az első napon úgy áruval, 
min: Vevővel zsúfolásig leli meg 
az iizleJ

Kétszázötvenezredik 
szénporos tégla

A biharnagybajomi December 
21 tsz-ben a növényápolási és ä 
soronlévő mezőgazdasági mun­
kák elvégzése mellett komoly 
gondot fordítanak az építkezésre 
is. Ezért nagy lendülettel folyik 
a tsz-ben a szénporos téglák 
égetése. Körkörös kemencében 
égetik majd a. téglákat, amely­
ből szombaton vetették ki a két­
százötvenezrediket. A szénporos 
íéglaégető brigád tagjai közül 
különösen Horváth Antal és Éri 
József érnek el szép eredménye­
ket.

A szombat délutáni 
műszakban nem késeit el 

senki a Ruhagyárban
Mint bármely .hétköznapon, 

szombaton is már negyed-fél őrá. 
val a munkakezdet előtt gyüle­
keztek a dolgozók a délutáni 
műszakra a Ruhagyárban. Úgy 
a Vörös Csillag-terem, mint a 
Béke és a Vörös Lobogó-ter­
mek munkásai időben, pontosan 
megjelentek a munka megkez­
désekor úgy, hogy a szombat 
délutáni műszak mintegy 300— 
350 dolgozójából nem 'késeit cl 
senki a Ruhagyárban. A munka 
jó ütemben folyt, csak a Vörös 
Csillag-teremben volt egy kis 
fennakadás. Az ok: új készítmé­
nyek gyártását kezdték el.

Egy nap a Il-es 
Népboltban

A Vörös Hadsercg-útján lévő 
11-es Népbolt általában szomba­
ton éri el a legnagyobb forgal- 
mat. Az üzlet jól felkészült a 
várható nagy keresletre: tegnap 
reggel 1000 friss cipó, 20 mázsa 
kenyér, 1000 péksütemény, 5 má. 
zsa sonka, felvágott, virsli, sza­
biim és egyéb hentesáru, 300 
kiló borsó, 600 kiló burgonva, 
300 kiló cseresznye, 200 kiló bab, 
100 csomag karalábé várta a vá­
sárlókat. Lzenkivüf 5 mázsa 
liszt, ugyanannyi cukor és több 
mint két mázsa zsír fogyott el.

A 11-es Népbolt szombati for­
galma 52.626 forint, a vásárlók 
száma 672S volt

Nagy siker 
a „Dohányon vett 

kapitány“ bemutatóján
Pénteken tartották a főpróbát, 

szombaton este a bemutatót 
Adujcv—Scserbakov: Dohán von 
veit kapitány című nagyoperett­
jéből, A szabadtéri színpad nézd 
terét megtöltötték a nézők, akik 
jól szórakoztak a pompás mu­
zsikája. humorban bővelkedő 
előadáson. Nagy sikert arattak a 
szereplők. Köztük a vendégmű. 
vészek: Rajz János, a Fővárosi 
Víg Színház és Borvető János, * 
pécsi Nemzeti Színház tagjai.
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Békeszerződést kelt kötni az egységes, független, 
demokratikus Németországgal

A «.BPhsirlovák íicmzeleynlés felhívása Franciaorszásr, Nagybeifamiia, 
Ol.»or"zít SíEtímfnuU.-di» é. l -xcmburg p.rl«-,e«„eUM

pszag,

Prága (TASzSz) A Csehszlovák 
Köztársaság nemzetgyűlése június 
20.i ülésén megvitatta a külpo iti- 
kai kérdéseket a bonni liábotűs 
különszerződés és az .úgynevezett 
„európai védelmi közösség ’-rő. 
szóló szerződés aláírásával kap­
csolatban,

* Az ülésen Old rich John, a nem­
zetgyűlés elnöke rámutatott, hogy 
az amerikai imperialisták nyomá­
sára és parancsára Bonnban és 
Párizsban aláírt szerződések fe­
nyegetik az európai békét, közödé, 
hogy a nemzetgyűlés külügyi bi­
zottsága június 19-i ülésén meg­
tárgyalta és elfogadta .a nemzet­
gyűlés elnökségének Javaslatát, 
hogy intézzenek felhívást a francia, 
brit. olasz, belga, holland és a 
luxemburgi parlamentekhez.

E felhívásban a nemzetgyűlés 
kifejezésre juttatja a c„ehszlo- 
xák nép állásfoglalását em­
lített agrfsszív szerződésekkel 

szemben.
Felszólaltak az illésen Siruky

miniszterelnökhelyettes és kü.ügy­
miniszter, a Csehszlovák Kommu­
nista Párt. a szlovák Kommunista 
Párt, a csehszlovák Néppárt, „a 
Szabadság Párt, a szlovák Megúj­
hodás Pártja és a Csehszlovák Szó. 
dialista Párt képviselői. Vahmeny- 
nyi felszólaló hangoztatta, hogy a 
csehszlovák népet erősen nyugtala­
nítják a Bonnban és Párizsban 
megkötött agresszív szerződések 
és hangsúlyozta, hogy a Csehszlo­
vák Köztársaság népei lelkesen tö­
rekszenek a békére. Az irtás vé­
gén a nemzetgyűlés egyhangúan 
elfogadta a Franciaország, Nagy- 
britannia, Olaszország. Belgium, 
Hollandia és Luxemburg parla-

mentjeihez intézendő felhívás szö­
vegét.

A felhívás a többi között ezeket 
mondja:

Az európai népeket a bonni 
különszerződés aláírása követ 
keztében a német militarizmus 
és revansizmus újjászületése fe­

nyegeti.
Az amerikai imperi disták az 

úgynevezett „közös védetem űrü­
gyével új, agresszív háborút ké­
szítenek elő: a nyugateu'ópai or­
szágok reakciós uralkodó köreinek 
segítségével megszállják ezeket az 
országokat és beavatkoznak bér­
ügyeikbe. Megfosztják a nyugat­
európai országokat állami függet­
lenségüktől, aláássák a nyugat­
európai népek évezredes kullúrha- 
gyományait és nemzeti büszkesé­
gét. Elviselhetetlenül súlyos össze­
geket zsarolnak ki a nyugaton.to­
pái államoktól a háború céljaira. A 
nyugateurópai hazafiakat az a ve­
szély fenyegeti, hogy a nyugat­
német osztagokban lidicei é« ora- 
douri gyilkosok törnek rá ink. A 
nyugateurópai országok népe) ma

már nem hisznek a hazug o5n<eszó- 
Lamoknak. amelyeket a bonni és 
párizsi szerződések szerzői 
müncheni elődeik példáját követ­
ve — oly kenetteljesen hangoztat­
nak.

Az európai népek biztonságá­
nak megóvása és az európai 
béke énlekében rendes béke. 
szerződést ke'l kötni az ‘tysé- 
ges, demokratikus, békeszerető 
és független Németországgal,

csakis a népek békés zgyütlmúkö- 
désének politikája biztosíthatja a 
békét és a jólétet a nyugat európai 
országok népeinek, amelyek az el­
ső. és második világháborúban o'y 
sokat: szenvedtek. Ezek a szovjet 
javaslatok a legjobb utat mulatják 
a békés célok megvalósítása felé.

A csehszlovák nemzel gyűlés fel­
szólítja Önöket, hogy a leghará o- 
zottabban utasítsák e'l a háborús 
szerződések amerikai politikái it és 
átha'.alosan harcoljanak a régy 
nagyhatalom képviselői tanár«ko<- 
zásának haladéktalan összehívásá­
ért.

Magvar Népköztársaság kormányának 
nyilatkozata

Adenauer! újai súlyos politikai vereség érte
Adenauer bábkancellár népei 

lenes politikáját, amely a milifa- 
risia egyezményeik ratifikálásá­
nak gyors kierőszakolására irá­
nyul, pénteken újabb súlyos ve­
reség érte. A nyugalnémetorszá. 
gi tartományokat képviselő bon­
ni szövetségi tanács egyhangú 
határozattal kimondta, hogy a 
különszerződés és az úgynevezett 
európai védelmi egyezmény ra­
tifikálásához a szövetségi tanács

beleegyezése is szükséges. Ezzel 
megdőlt az Adenauer-kormány 
eddigi álláspontja, amely szerint 
a militarista egyezmények rati­
fikálásához elegendő a parla­
menti többség hozzájárulása, A 
.szövetségi tanács pénteki hatá­
rozata meghiúsítja McCloy és 
Adenauer elképzelését s lehelel- 
lenhé tette a népellenes paktu­
mok gyors ratifikálását.

4 begyűjtési terv megsértése a törvény 
megsértését jelenti

_ mondotta Hagy Imre elvtárs a tanácselnökök értekezletén
A budapesti városi tanács és 

a megyei tanácsok végrehajtó bi­
zottsága elnökeinek résztvételé- 
vel szombaton a belügyminiszté­
riumban értekezletet tartottak.

Az értekezletet Varga András 
belügyminiszterhelyettes nyitot­
ta meg, majd Nagy Imre begyűj­
tési miniszter ismertette az 1952. 
évi begyűjtési feladatokat. Meg­
állapította: igen fontos feladat az 
1951/52-es begyűjtési év lezárása.

Minden százalék, amellyel a 
tervet túltejesítik, messzemenő 
támogatás népgazdaságunknak. 
Minden százalékos lemaradás 

igen komoly kárt okoz.
A feladat harcolni minden szá­
zalékért, biztosítani a terv sike­
res teljesítését.

A Párt és a kormány decem­
ber 1-i határozata, a "jegyrend­
szer megszüntetése, a szabadpiac 
biztosítása, majd ez év február­
jában a hús- és zsírjegyek meg­
szüntetése mutatja, hogy a be­
gyűjtésben komoly eredménye­
ket értünk el. Még több mintegy 
'hét van hátra az 1951/52-es be­
gyűjtési év végéig. Ezt az időt. a 
hiányok pótlására kell fordítani. 
Fel kell számolni a még meglévő 
lazaságokat.

Erélyesen, szigorúan kell foly­
tatni a kulákok elszámoltatá­
sát, hátralékot senkinek el 
nem engedünk, azt atvissziik 

• az új begyűjtési évre.
Fontos tehát, hogy tanácsaink a 
hátralékokról pontos nyilvántar­
tásokat készítsenek.

A továbbiakban az eddigi be- 
. gyűjtés hibáival foglalkozott. A 

tanácsok cgyrésze nem hajtotta 
végre pontosan a törvényeket. 
Ezek a tanácsok nem értik, hogy 
nálunk már nincsenek egymás­
sal ellentétben álló helyi és köz­
ponti érdekek. Feladatuk, hogy 
a központi államhatalmat erő­
sítsük és ez elsősorban a tanács­
elnökök kötelessége.

Azt .tapasztaltuk , folytatta
15*87- Ima, sok helyen

lebecsülik a begyűjtés jelentősé 
gét, hosszú időn keresztül csak 
félkézzel irányítják, amikor az­
tán a körmükre ég a dolog, ak­
kor elkezdenek kapkodni. Mi a 
törvények szigorú betartásával 
akarjuk győzelemre vinni a be­
gyűjtést,.

Tisztában keli lenni minden ta­
nácselnöknek azzal, hogy a
begyűjtési terv megsértése, a 

törvény megsértését jelenti.
Az idén a minisztertanács külön, 
külön minden megye begyűjtési 
tervét megtárgyalta és törvény­
erőre emelte.

A tanácsok több helyen nem 
biztosítják a dolgozó parasztok­
nak az őket jogosan megillető 
kedvezményeket, jogokat. Pedig 
a mi begyűjtési rendszerünk a 
dolgozó parasztságra nemcsak 
kötelezettségeket hárít, hanem 
megfelelő jogokat is biztosít.

Igazságos törvényeinket, rende- 
leleinket egyes helyeken igazság­
talanul hajtják végre. Előfordult, 
hogy nem a törvényben előirt mó. 
dón vetik ki a kötelezettségeket 
nem a kulákokra és nem a móöo 
sabbakra — hanem a kisparaszt- 
ságra hárítják a nagyobb terhe­
ket.

Ezután az új begyűjtéssel kap 
csoiatos feladatokról beszé.t Nagy 
Imre.

Igen fontos tennivalónk — mór,, 
dotta — az egész begyűjtési appa­
rátus szervezeti és politikai felké­
szülésének ellenőrzése. Tartsanak 
.,seregszemlét’’ a tanácsok. Vizs­
gálják meg, hogy rendelkezésre 
áll-e elegendő raktárhelyiség, meg 
vannak-e a szükséges nyom’atvá- 
nyok, van-e elegendő zsák, bizto­
sították-e a termények azonnali át­
vételét. van-e elegendő munkaerő, 
meglörlént-e minden intézkedés a 
cséplés előkészítésére kijelölték r 
a cséplésj ellenőröket, megfelelő 
módon válogatták-e kj Sket?

Fontos teendő a begyűjtés elő­
készületeinek. tógjgjpittiiásfk.

aztAz eddigi tapasztalataiul 
mutatják, hogy

az idén is jő termésünk lesz, 
egyes terméiiyféleségekből még. 

jobb mint tavaly vo't.
Éppen ezért a tanácsoknak erőtel­
jesen kell harcolniok az eilen ait 
ellenség által terjesztett hamis né­
zet ellen, amely mindenféle kifo­
gássá! az idei termésátlagok gyen­
geségét igyekszik bizonyítom; — 
Nagy kárt okozhatnak népgazda­
ságunknak a fekete csépiében. — 
Gondoskodjanak a tanácsok arról, 
hogy akiket fekete-cséplésen raj­
ta kapnak, elnyerjék méltó bünteté­
süket.

A törvény értelmében most köz­
vetlenül a cséplőgéptől kell elegei 
tenni a beadás kötelezettségének. 
Ez arra kötelezi a tanácsokat, 
hogy szervezetileg is biztosítsák 
közvetlenül a cséplőgéptől valló ke. 
adást.'

Aki 48 órán belül nem teljesíti 
beadási kötelezettségét, alkal­
mazzák azzal szemben a ta.

»ácsok a törvény előírásait 
A cséplőgéptől való baljós dön­

tő érdeke a dolgozó parasztságnak 
is. Hamarabb hozzájut a szabad­
piaci értékesítés jogához, A pa­
rasztság a tavalyi tapasztalatok 
alapján tudja, hogy a szabadj).;ic 
számára igen sokat jelent.

A tanácstagok példamutatásáról 
szólva hangsúlyozta:

A példamutatás nem egyéni 
elhatározás kérdése, hanem a 
népi hatalom elsőrendű köve. 

telménye.
Befejezésül arról beszélt, hogy a 

tanácsok a tavalyi tapasztalatok 
felhasználásúval minden erejükkel 
tudásukkal és lelkesedésükkel a 
dolgozó nép, a Párt és az állam 
iránti felelősségük tudatában vé­
gezzék munkájukat és vigyek győ­
zelemre az idei begyűjtés ügyét. 

Nagy Imre begyűjtési mmisziet 
beszéde után számos hozzászólás 
hangzott el. majd Keresztes Mi­
hály. a földművelésügyi miniszter 

.első helyettest) mondott beszá-

A Magyar Népköztársaság kor­
mánya az alábbi nyilatkozatot ad­
ta ki:

,,Az Egyesült Államok, Nagybri- 
tannia és Franciaország kormánya 
1952 május 26-án Bonnban külön­
szerződést írtak alá Nyugat-Német- 
ország u. n. „kormányával". Í gy 
nappal később Franciaország, 
Olaszország, Nyugat-Ncmctorszag, 
Belgium, Hollandia és Luxemburg 
kormányai Párizsban ugyancsak 
szerződést írtak alá u. u. „európai 
védelmi közösség’’ létrehozásaiéi 
és „európai hadsereg" alakításé 
ól.

A Magyar Népköztársaság kor­
mánya ezeket a bonni és párizsi 
szerződéseket újabb kísérletnek te­
kinti az Egyesült Államok, N,igy- 
britannia és Franciaország kormá­
nya részéről, hogy Nyugat-Német, 
országnak a támadó atlanti tömbbe 
való bevonásával előkészítsék az 
általuk a Szovjetunió és a népi de­
mokratikus országok ellen terve­
zett harmadik világháború Virob- 
banlását, törvényesítsék Nyugat- 
Németország remilitarizálását és 
Nyugat-Németország megszállásá­
nak állandósításával újabb akadályt 
emeljenek Németország, egységesí­
tésének útjába.

A bonni és párizsi szerződések 
intézkedései ellentétben állanak a 
jaltai és potsdami megállapodások­
kal. valamint a békcszerető népek 
életbevágó érdekeivel. Ezek a szer­
ződések szentesink a revúns esz­
méket tápláló agresszív német im­
perializmus újjászületését ahelyett, 
hogy az egységes, demokratikus 
Németország létrehozását, a német 
nép további békés, demokratikus 
fejlődését és a többi békeszerető 
néppel való baráti kapcsolatait 
mozdítanák elő.

A Magyar Népköztársaság kor­
mányának és a magyar népnek szi­
lárd meggyőződése, hogy ezek a 
szerződések komolyan veszélyezte, 
tik az egész világ és különösen 
Európa békéjét.

A magyar nép hosszú időn ál 
nyögve hordta saját enyomö és 
a német imperialista hódítók kö­
zött létrejött „szövetség" jármát. 
A német imperializmus világuralmi 
törekvései egy emberöltő alatt két 
zben sodorták Magyarországot bű 
lös háborús kalandokba, amelyek a 
magyar nép számára rengeteg

szenvedést és nyomorúságot hoz­
tak. A magyar nép zavart liánul 
óhajtja folytatni a békés építőmön. 
káját é.s nem akar még egyszer a 
német imperializmus és mi'ifariz- 
mus áldozata lenni.

A Magyar Népköztársaság kor­
mánya leszögezi, hogy a magyar 
nép békében és barátságban akar 
élni minden országgal és minden 
néppel és fontos feladatának :c 
kinti, hogy a nemzetek egyenjo­
gúságának és egyenlő értékűsegé- 
nek elvéből kiindulva a békés gaz 
dasági és kulturális együttműkö­
dés alapján őszinte baráti kapcso­
latokat fejlesszen ki a német nép­
pel. A Magyar Népköztársaság 
kormánya azonban nem ismerj el 
és nem tekinti törvényesnek az 
említett szerződéseket, amelyek ,i 
német nép életérdekeit és jogos 
nemzeti követeléseit lábbal .ipor 
ják. a békeszerető német nép leg­
ádázabb ellenségei*, az agresszív 
német imperialistákat, köztük Hit 
ler népgyiikos fasiszta tábornokait 
helyezik vissza „jogaikba” és 
ugyanakkor a legsúlyosabb mér­
tékben sértik a békeszerető ma­
gyar nép érdekeit é$ veszélyeztetik 
békéjét.

A Magyar Népköztársaság kor­
mánya és a magyar nép teljes égé. 
szében támogatja és magáévá toszi 
a Szovjetunió kormányának 1912 
május 24-j jegyzékét amely 3 béke 
megszilárdítása érdekében ossz. 
német kormány alaUílását, a Né­
metországgal való békeszerződés 
megkötését, a megszálló csapatok­
nak Németországból való kivoná­
sát és az egységes, demokratikus 
Németország megteremtését céloz­
za és szilárd meggyőződése, hogy 

■a jegyzékben javasolt tárgyalások 
minél gyorsabb megvalósítása 
az egész békeszerető emberiség 
életbevágó érdeke,

A magyar nép, amely éberen ór 
ködjk biztonsága és függetlensége 
felett, minden erejét latba veti, 
hogy támogassa a német nép har. 
cát az egységes, demokratikus, 
független Németország megterem­
téséért és ezzel hozzájáruljon az 
amerikai imperializmus bűnös tér. 
veinek meghiúsításához, a nemze­
tek közöt1! békés együttműködés 
megszilárdításához.

Budapest, 1952 június 21 "

A minisztertanács határozata a „kiváló 
orvos16 és „érdemes orvos66 kitüntető cím 

adományozásáról
A Magyar Népköztársaság kor­

mánya a szocializmus építésében 
nagy jelentőséget tulajdonít az 
egészségügyi munkának, megbe­
csüli azokat az orvosokat, akik 
jó munkájukkal hozzájárulnak 
az egészségügyi kultúra és dol­
gozó népünk egészségügyi szín­
vonalának emeléséhez, E megbe­
csülés újabb kifejezéseként a 
Magyar Népköztársaság minisz­
tertanácsa qlyan határozatot ho­
zott, hogy annak az orvosnak, 
aki a gyógyító-megelőző mun­
ka, illetőleg a közegészségügyi 
és járványvédelem területén ki­
váló eredményeket ért cl, vagy 
kiemelkedő munkát végzett, az 
egészségügyi miniszter kitüntető 
címet, adományozhat.

A kitüntető címnek két fokoza­
ta van. I, fokozat: „kiváló or­
vos", II. fokozat: „érdemes or­
vos".

A kitüntetés cím adományozá­
sa évenként egy alkalommal, jú­
lius 1-én a magyar orvosjudo- 
mány és az egészségügyi kultúra 
legnagyobb alakjának, Scmmel- 
weiss Ignácnak születésnapján tör. 
ténik.

A kitüntetett orvos a kitünte­
tésről oklevelet kap és „kiváló 
orvos”, illetőleg „érdemes or­
vos“ címet feltüntető jelvény vi­
selésére jogosult.

A „kiváló orvos“ kitüntető cím 
adományozása 3000 forint pénz- 
juialommal is jár.

Több mini tízezer embert vesztettek májusban 
az intervenciós csapatok Koreábart

Az Uj Kína hírügynökség tu­
dósítója jelenti:

Május hónapban a koreai-kí
nia népi erők megsemmisítettek 
10.784' ellenséges katonát és le­
lőnek. illetve megrongállak 533 
ellenséges repülőgépet.

Az ellenség embervesztesége a 
következőképpen oszlik meg: 
amerikaiak 5301, angolok 134, ka­
nadaiak 84, törökök 283, liszin- 
manista zsoldos csapatok 4922.

A népi erők május hónapban 
188 alkalommal ütköztek meg az 
ellenséggel. A harcok során 
eevedüí az amerikai ,45, gyalog­

hadosztály és az 1. tengerész­
gyalogos hadosztály 2655 főnyi 
veszteséget szenvedett.

A május hónapban lefolyt har­
cok során a koreai-kínai népi 
erők tüzérségi alakulatai súlyos 
csapásokat mérjek az ellenségre. 
Gyakran meglepetésszerűen ha­
talmas tüzet zúdítottak ellensé­
ges csapatösszevonásokra, vagy 
csapatmozdulatokra és súlyos 
veszteségekéi okoztak az ellen­
ségnek. Eredményesen lőtték a8 
ellenség előretolt állásait és t«" 
zérségi párharcokban sok eile»* 
séges ütegei j...............

élr

A növényápolási 
bélen a megyei ianácl 
lóját a biharkeresztcs 
rezte meg, mert jó| 
megelőzte a berett> 
megyei versenybizotts 
píloíia, hogy a jelen: 
beküldését még mincl 
golják egyes járások] 
járás mezőgazdasági

! 1, Biliarkeresztesj
2, Berettyóújfalui
3. Debrecen várt
4 Püspökladányi!
5. Debreceni jár/
6. Derecskéi járái
7. Polgári járás I
8. Nagylétai járói

A lermelöszörej 
a böszöri

A megyei versenyhiül 
den vita nélkül ismét | 
szörményi 11. Kongresse 
te oda a versenyzás/lvl 
cukorrépa, kukorica, 
és a gyapot negyedik lofl 
jes egészében- elvégezte,! 
iyamán a munkafegyel™ 
v.ább szilárdul!. -A csopl 
leien határozatot boztalf 
valamely két lag nem ] 
vagy összevész, azon »4 
kéziét elé állítják őket 
lásban vagy muukaegysé 
ban részesítik őket. A < 
semmiféle lazaságot ne 
elnök Simon Imre.

A versenyben egyniál 
haladnak a nádudvari V] 
lag, elnöke Rásó Lajos 
nagybajom! December 
Nemes Lajo-. A Vörös ti 
ja! C5Ü hold rétet ka száj 
ennek 30 százalékát be I 
tolták, ellenben a Dedj 
tagjai ötödször is m.J 
egész gyapot vetésüket. 
Csillag előbb van a ien| 
gyedik kapálásában, a | 
21 pedig jobb eredményi 
tégiavetésben-cgelésben. 
versenyben közösen ősi 
második és harmadik kelj 

A negyedik helyre ezé 
kositelepi Dózsa került, .1 
pos László, A harmadik r 
befejezték, de még J 
szerint — a negyediket il 
i’ék meg. Kis lazaság múl 
munkafegyelemben a nőlf 
Az ebesi Vörös Csillag 
helyre került, mert - a j| 
állapot szerint — a kukfl 
mariik kapálását csak öiv| 
Iákban végezték el. Jó 
értek e! még a köveiké; 
tszcs-k: Október 22 (1
(lány). Vörös Csillag <Ba| 
ros), Kossuth (Körmiül).' 
(Csökmő), Haladás (C;u;l 
z»a (Berettyóújfalu), Fán 
Haladás (Hajdúnánás), BJ 
pyár), Vörös Csillag (T 
Rákóczi (Földest, Gyó/rj 
ka) és még több más.

Mikepércsen
a Icmaradáf

A községek növényápu 
senyében az első helyet t<f 
Nyíradony tartja. Teljesei 
te a harmadik kapálást ni 
vényféleségnél és a búr™ 
sodik töltögetcsét. A veri 
sa a kővetkező: 2, Be™
mény, 3. BiharnagvbajoiJ 
bariorda, 5. Tcpe.

könyvtárat, zenemüvei! 
nek megfelelő áron | 
lünk június 25-én a/ 
Könyvterjesztő Válla5; 
ceni boltjában. Vöro-'J 
útja 4.
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Növényápolásban
élre került a hi bar keresztesi járás

A növényápolási versenyben a 
héten a megyei tanács vándorzasz- 
iúját a biharkeresztesi járás sze- 
i"-zte meg, mert jó munkájával 
megelőzte a berettyóújfaluit, A 
megyei versenybizottság megál[a. 
pitotta, hogy a jelentések kötelező 
beküldését még mindig elhanya­
golják egyes járások. A nagylétai 
járás mezőgazdasági osztályának

-V

vezetője Barabás An'al gépiesen 
kezeli a hozzá befutóit jelentése­
ket és ezért a nagylétai járás e 
heti legutolsó helyezésének nagy- 
részben ez az oka. A nagylétai já­
rásban, amint erről értesültünk, az 
a.ább közűiteknél jobb eredményt 
értek el a dolgozó parasztok. Ne-m 
küldött jelentést a polgári járási 
mezőgazdasági osztály sem. A já­
rások eredményei a következők:

VLADIMIR MAJAKOVSZKIJ

£7 ermh -utdaié

cukor- kuko­ napra­ burgonya
í ép a rica forgó II. :öilö-

III, k a p á i á s getés
s z ázat ókba

1, Biharkeresztesi járás 91 87 88 100
2, Berettyóújfalui járás 95 90 94 77
3. Debrecen város 9fi 70 9(i 94
4. Püspökladányi járás 88 fi2 71 100
5, Debreceni járás 84 64 82 87
ti. Derecskéi járás 80 29 76 79
7. Polgári járás 62 38 48 95
8. Nagylétai járás 10 51 40 72

A termelőszövetkezetek és tszcs-k versenyében 
a böszörményi II. Kongresszus vezet

A megyei versenybizottság min­
den vita nélkül ismét a hajdúbö­
szörményi 11. Kongresszusnak ítél­
te oda a versenyzászlót, mert 
cukorrépa, kukorica, napraforgó 
és a gyapot negyedik kapálását tel­
jes egészében- elvégezte. A hét fo­
lyamán a munkafegyelem még to­
vább szilárdult. ’A csoportértekez­
leten határozatot hoztak, hogy ha 
valamely két tag nem fér össze 
vagy. összevész, azonnal az érte­
kezlet elé állítják őket 'és dorgá 
lásban vagy munkaegység levonás 
ban részesítik őket. A csoportban 
Semmiféle lazaságot nem tűrnek, 
elnök Simon Imre.

A versenyben egymás mellett 
haladnak a nádudvari Vörös Csil­
lag, elnöke Rásó Lajos és a bihar- 
nagybajomi December 21, elnöke 
Meines Lajos. A Vörös Csillag tag­
jai C50 hold rétet kaszáltak !e és 
ennek 30 százalékát be is takarí­
tották, ellenben a December 21 
tagjai ötödször is megkapálták 
ogész gyapotvetésüket. A Vörös 
Csillag előbb van a tengeri ne­
gyedik kapálásában, a December 
21 pedig jobb eredményt ért el a 
l.égíavetésben-égetésben. Ezért a 
versenyben közösen osztoznak a 
második és harmadik helyen.

A negyedik helyre ezúttal a rá- 
Husjtelepi Dózsa került, elnöke Si­
pos László. A harmadik kapálást 
befejezték, de még — a jelentés 
szerint — a negyediket nem kezd- 
■.'ék meg. Kis lazaság mutatkozik a 
munkafegyelemben a nők közölt. 
Az ebes! Vörös Csillag az ötödik 
helyre került, mert — a június 18 i

A megyében a június 15-i álla 
POl és jelentések szerint kétségte­
lenül Mikepércs dolgozó paraszt­
jai végzik a leggyengébb munkát, 
mert még meg sem kezdték a cu­
korrépa. tengeri és a napraforgó 
harmadik kapálását, sőt a burgo­
nya második töllögetésében is csak 
70 százalékos eredményt értek cl. 
Vájjon a mikepércsi dolgozó pa­
rasztok hadat üzentek saját zse­
büknek? Feltűnő, hogy a kullogó

községek között kettő szerepel 
debreceni járásból: Mikepércs és 
Ha.idúdorog. El vannak még ma 
radva Nagyiéta, Esztár és Sáp.

A gépállomások versenyében to 
vábbra is a tiszacsegei vezet, ezért 
a vándorzászló ezúttal is ott ma­
rad.

Az állami gazdaságok versenyé 
ben első helyre került a héten igen 
jó eredményei alapján az clepi 
gazdaság (Hortobágyi Tröszt). Őszi 
árpa cs repce aratását teljesen be­
fejezte, a rétek és takarmányok 
kaszálásával is végzett. Második 
helyet érdemelte ki a héten elvég­
zett jó munkájával a darvast gaz­
daság (Hajdú-Biharmegyei Tröszt). 
A versenyzászlót az clepi gazdaság 
kapja meg.

Kombinált permetező és be­
porzógép a Szovjetunióban

A ..N&uka T. Zsizny“ c. szovjet lap 
a nüvénykártevök elleni védekezésre 
nagyszerűen bevált kombinál! per­
metező. és beporzógépet ismerteti A 
gép szórókészüléke két részből áll; 
egy kivezetőcsöből. amelybe egy ven­
tillátor nagy erővel levegőt nyom és 
egy esc belsejében elhelyezett íoi 
dékszóróból. Egyidejű foep ;rzásnál és 
permetezésnél a ventillátor a levegő­
vel együtt poralakú mérget is nyom 

csőbe.

Az árulás is győzelem, —
[öld,

adj,
háromszorost!

Termés-elvtárs,
jel győztesen: 

most te vagy a soros!
Ki egymagában dolgozott ’ 
— az izzadó

paraszt —,
a zsongó, vidám kolhozok, 
az artel várja azt.
Hogy rossz a földünk?

Babona!
.1 földünkéi ne bántsd!
Pompás lesz itt a gabona, 
csak idejébe szántsd!

Ki onnét,
sok kacal; 

esöben-hóban
traktorok

ne rozsdásodjanak.
Kőidet javít

a tudomány, 
rnig jent a szel susog, 
Gyerünk, elvtársak,

szaporán.
li agronómusok!
A [öld

többé nem rostokol 
gondatlan kéz alal'.
Fel hát

a harcra,
Komszomol!

Nyomorban többé nem szorongsz, te légy az élcsapat.
éhkoppot, nem nyelünk,
Na hármasforgó.

vén kölönc
örökre elvetünk.
.1 kárlevői.

torkon ragadd, 
s egy.kellő, vágd agyon. 
Seprüzd ki

a kulákhadat!
Vesszen

a sáska, gyom!

Poros falvakba technikát!
A port elfutni jó.
Beéri már

Amerikát 
n Szovjetunió!
A- ara'.ás is győzelem. — 
föld.

adj
háromszorost! 

Tcrmcs-elvlárs,
jel győztesen:

S a pajta-zug? S a csür.sarok? most te vagy a soros!
RADÓ ti) ÖTIG) fordítása,

mezőgazdasági állandó bizottságok feladatai

Az elepi állami gazdaságban 
a* araiás 93 százalékát géppel >égzik

jesítik. Szükség van

állapot szerint a kukorica har­
madik kapálását csak ötven száza­
lékban végezték el. .ló eredményt 
értek el még a következő tsz-k és 
iszcs-k: Október 22 (Püspökla- 
tlár.v). Vörös Csillag (Balmazújvá­
ros)’ Kossuth (Komádi); Kossuth 
(Csökiuő), Haladás (Csökmő), Dó- 
z-a (Berettyóújfalu), Táncsics és 
Haladás (Hajdúnánás), Béke (Ko- 
wvár), Vörös Csillag (Nagyiéta), 
Rákóczi (Földes), Győzelem (Zsá- 
ka) és még több más. „

ülikcpércsen nagy 
a lemaradás

A községek növényápolási ver­
senyében az első helyet továbbra is 
Nyiradonv tartja. Teljesen befejez, 
te a harmadik kapálást minden no. 
vényféleségnél és a burgonya má­
sodik töltögetését. A verseny állá­
sa a következő: 2. Berekböször­
mény. 3. Biliarnagybajom, 4. Bi- 
hartorda, 5. Tépc.

JComvET

vásávo.
Allamt

könyvtárat, zenemüvet 
nek megfelelő áron 
lünk június 25-én az 
Könyvterjesztő Vállalat debve. 
cenl" boltjában. Vőröshadaereg 
útja 4.

oporto-
kat, hogy minél több nőt és fiatalt 
tudjanak bevonni a munkába,

A mezőgazdasági állandó bizott­
ságok támaszkodjanak munkájuk 
végzése során az élenjáró dolgozó 
parasztok gazdag tapasztalataira 
és használják fel azokat. A nyári 

, , , .... a takarmány- „agy mezőgazdasági munkáknál a 
i,i mert sokat fejlődőit a mu,t ev kölcsönös segítés elvét-alkalmazva 
óta az all a tál-lom any is. Minden jól biztosítsák, hogy az egyénileg gaz­
es tervszerűen megy az e.epi álla- dálkodók tervüket teljesíteni tud 
mi gazdaságban, I já|s.

Nem így volt ez a mull évben. | Fel.ida'a a bizottságoknak, Hogy 
Sokkal több munkaerővel sem ha- minden a'kaimat felhasználna, mi- 
ladtak úgy; mint most, gaz lepte né-i szélesebb körben ismertessék 
el a kapásokat, pergelt a gabona, az aratással, csépléssel, másodve- 
a megtermelt szemet, a madarak j léssel tarlóhántással kapcsolatos 
és az egerek lakmározták. Ez tette I minisztertanácsi határozatokat és 
szükségessé, hogy új vezetőséget I mozgósítsanak azok határidő eiőtíj 
állítsanak a gazdaság élére. Az teljesítésére. Legyen gondjuk a 
idei eredmények igazolják, hogy gépekre, munkaerőkre és idejében 
érdemes volt. " [járjanak utána, hogy a másödve-

m,.l, ..... , . ,. . I léshez szükséges vetőmagot bizto-
Megkudeztuk Tóth Lasz,o igaz-1 sítsák a faluban. Ha nincs elég 

ga.otol. hogy mi a titka az ered- vetőmag, haladéktalanul gondos* 
vezetésnek? — Szeme az kódjának a tanács útján a beszer­

elnünk elhaladó aratogepen van, | zésről

Nincs az a kedves vendég, akit 
oly szeretettel várnak, mint a pa­
rasztember a gabona érését. A ké­
sői fagy ellenére az idén jóvá 
Péier-Pál előtt „megpendüMek'' a 
kaszák, elindultak az aratógép.ek s 
megkezdték a nagy munkát, az 
aratást. A Hortobágyi Tröszt elepi 
gazdaságában kilencvenkct holdas 
táblán indult be először a munka.

Nyolc pár kaszás körülvágta a 
tábla széleit, nyomában elindullak 
a kévekötő aratógépék. Eleinte 
egy kicsit nehezen haladtak, be 
kellett járatni, állítani a gépeket. 
Hol nagyon a végén kötötték be a 
kévét, hol elszakította a zsineget. 
Alig. hogy megindult a gép, maris 
hangzott Kónya Sándor főgépész 
kiáltása: — Állj meg Jóska, — ál­
lítani kell a gépen, lazán köti be 
a kévét! — Újra elindult a gép, 
szaporán dobálta a kévéket, egyre 
szélesedett a tarló és apadt a lá­
bon álló kalász. Beállítottak min­
den gépet és 10 óra felé már úgy 
ment a munka, mint a karikacsa­
pás.

A gazdaság legjobb traktorosai 
üllek nyeregbe

Gyors és jó munkát végeztek a 
I gépekkel Tóth .József. Szánó Sán- 
j dór, Bartalos József és a fiatal 
I Majoros György, kik a tavaszi 
j munkában is kiváló eredményt ér- 

teV oj Sima a talaj, gyorsan, za­

vartalanul haladt az aratás, Ezút 
tál is versenyezlek egymással í 
traktorosok, mint a tavaszon < 
szántás.vetés idején.

A területet egyformán felosztot­
ták közöttük. Vállalták, hogy négy 
géppel ezt a darabol két napnál 
hamarabb learatják. Ezt teljesítet­
ték. Munkába áll majd a többi gép 
is. mert egy hét múlva a búzát is 
lehet vágni. Szerelik már a három 
úi kombájnt a géptelepen a tan 
folyamról hazatért kombájn veze­
tők.

Az elepi állami gazdaság mara­
déktalanul végre akarja hajtani a 
minisztertanács határozatát.

Első volt a gazdaság a tavaszi 
munkában és a növényápolásban a 
tröszt gazdaságai között. Igyekszik 
a gazdaság megtartani elsőségét az 
aratás és cséplés idején is.

A fagy jelentéktelen Kárt' lett. 
azt is helyrehozták már a gondos 
növényápolással. A répát regyszer 
kapálták, a kukorica harmadik ka­
pálása is befejezéshez közeledik, 
Nem akadályozza tehát semmi a 
gyors és szem veszteségmentes áru­
lást, a tervet tökéletesen .'égre le­
het hajtani.

Az aratógéptiiel nyomonkövellék 
a gereblyék

mint jó gazdához illik, a legkisebb 
hibára is kiterjed a figyelme. 
Nyugodtan feltolta sapkáját, m'eg- 
törülte izzadt homlokát és egy 
mondatban válaszolt a kérdésre:

— Én mindig a párt utasításai­
hoz és a minisztertanács határoza-

Kisérjék figyelemmel, aktívák 
bevonásával, hogyan érik a nö­
vény. hogy a legkedvezőbb időben 
kezdjék az aratási és ne legyen 
szempergés. Rendszeres halár járás, 
sál győződjenek meg arról, hogy 
nincs-e lemaradás valamilyen tá­

laihoz tartom magam, azt viszem jren- Éberen figyeljék a kulákokat,
bele a gyakorlatba.

Igaza van Tóth elvtársnak, ez az 
eredményes vezetés titka, csak így 
lehet haladni, ha a párt segítségé, 
vei, iránymutatásával mindig csak 
előre tekint az ember.

Az út felfelé ível
A gazdaság előtt határtalan fej­

lődési lehetőségek állanak. Már is 
megmutatkoznak a szocializmus 
építésének hatalmas eredményei 
A kalászosok 93 százalékát géppel

tartsák számon munkájukat. Tart­
sanak értekezleteket az aktívák be­
vonásával, értékeljék munkájukat 
és határozzák meg a soronkövét- 
kező feladatokat. A mezőgazdasá­
gi bizottság és aktívája csak így 
tudja társadalmilag ellenőrizni az 
egész község voronkövetkező mun­
káinak előkészítését és végrehajtá­
sát. .

igen fontos feladata még a me­
zőgazdasági állandó bizottságok­
nak. hogy minden erővel támo­
gassák a termelőszövetkezeti gaz­

arai ják. Három kombájn, sok ké- dájko(?ás élenjáróinak és újítóinak,
vekötő-aratógép végzi el ezt a ne­
héz munkát. A gépek alkalmazása | 
nemcsak megkönnyíti az aralás- 
cscplés munkáját, de lehetővé te- [ 
szí a szemveszteség minimumra | 
csökkentését is.

valamint az egyénileg gazda.kodó 
parasztok legjobbjainak kezdenie- 
nyezéseit, melyek gyorsabbá le­
szik a munkát, növelik eredmé­
nyeinket.

A másodvetés terén legfőbb fel- 
adatuknak tekintsék, hogy az egvé. 

A gazdaság vezetősége úgy ha- ni termelők is a lehető legnagyobb
távozott, hogy ha nem érik na- területen termeljenek másodnö-
gyon gyorsan a búza, mielőtt ah- vényeket. Az legyen a fe’ad'ai 
hoz hozzáfognának, elcsépelik az hogy a kaszát nyomon kövesse az 
árpát. A búza aratárat a miniszter- eke, vagy a tárcsa ne száradjon 
tanács által megszabott nyolc napi ki a föld a kalászosok ethordára 
helyett 6 nap alatt befejezik. Ha- után. vessenek minél több másod- 

a tárcsák, az ekék és a vvlőgé- talmas eredménynek számít ez egy növényt, így lesz több takarmány
pék. Az előirányzóit 443 hold ui.á- ilyen nagy gazdaságban, mint az több zsír. több hús és a termelő-
sodvetést 100—150 hAidái lú':cl- clepi, L, E, nek is több jövedelem.
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TÖRTÉNELMI LECKE
1941 június 22-én |

a fasiszta Németország, orvul 
felrúgva az 1939-ben kötött meg- 
nemtámadási szerződést 170 jól 
felszerelt hadosztállyal megtámad­
ta a Szovjetuniót. Ekkor már Hit- 
■ érék csizmája alatt hevertek a len­
gyelek, csehek, horvátok és osztiá- 
kok, náci katonák sétáltak a fran­
cia főváros, Párizs utcáin, A meg­
szállók uralma alatt nyögött Euró­
pa. A hitleri hadsereg előtt sorra 
hullottak porba az európai kapita­
lista hadseregek. A fasiszta fene- 
\ ad szinte megállíthatatlanul nyo­
mult előre. ,,Győzelmei nyomá­
ban" megteltek a koncentrációs tá­
borok, üszkös romokká váltak a 
békés falvak, száz és százezer csa­
tád tragédiája kezdődött. meg. A 
majdaneki, auschwitzi gázkamrák­
ban ártatlan gyermekek, tehetet­
len aggok és védtelen nők tíz- és 
százezrei lelték halálukat. Az im­
perializmus által felnevelt és kö­
vérre hizlalt német fasizmus azon­
ban kielégítetlen maradt. Nyugat- 
Eujópa után keletre tekintett, a 
Szovjetunió felé s 1941 június 22-én 
éjjel megindult a náci liadjgépe- 
zei, hogy földdel egyenlővé legye 
a szovjet falvakat hogy bombákkal 
szaggassa fel a kolhozok földjét s 
hogy a szovjet nép fiaival töltse 
meg a németországi hatetkamra­
kat. 1941 június 22-ike kezdete volt 
a német fasizmus legnagyobb go­
nosztettének, amelyet „pályafutá­
sa" során elkövetett. Ez a nap be­
tetőzése volt annak a rabió, népe­
ket ellipró politikának, amelynek 
végcélja a Szovjetunió elleni há­
ború előkészítése volt. Elekor ért 
meg annak a politikának a gyü­
mölcse, amelyet a nyugati imperia­
listák az első világháború óta lan­
kadatlanul érleltek.

Közismert.tőkés lapok a szovjet- 
ellenes háború megindulásakor a 
Szovjetunió néhány héten belüli 
összeomlását jósolták. Ekkor még 
nem la sejtették, hogy ez a háború 
a német fasizmus megsemmisítésé­
vel a hitleri Németország teljes 
•összeomlásával végződik. S ennek 
az összeomlásnak be kellett követ­
keznie, mint ahogy az éjszakára 
nappal következik Be kellett kö­
vetkeznie. meri Hitlen hadserege a 
világ legerősebb legbátrabb hadse­
regével találta szembe magát. Egy 
olyan ország ellen indult vad ro­
hamra. melynek népe szilárdan el­
tökélte, hogy megvédi szabadsá­
gát, otthonát az idegen betolako­
dóktól. A harcokban edzett Bolse­
vik Pártnak s a lángeszű stratégá­
nak, hadvezérnek. Sztálin elvtárs­
nak a vezetésével a szovjet nép 
élet-halálküzdelemre indult a rab­
lók ellen. „A Szovjetállam életéről 
és haláláról, a Szovjetunió népei 
nek életéről és haláláról volt szó, 
arról, hogy szabadok maradjanak e 
a Szovjetunió népei, vagy pedig 
I ab-szo'.gaságba süllyedjenek.” 
(Sztálin.) És ebben a háborúban 
mely nem csupán két hadsereg 
hanem két eszme összecsapása, 
életrc-halálra menő küzdelme volt, 
a Szovjet Hadsereg nemcsak sajál 
népe, hazája megmentőjeként bar 
colt, hanem az egész világ népei 
nek életét, civilizációját mentetti 
meg.

sokszorosan felülmúlták tanító­
mesterüket. Korea ellen is villám- 
háborút terveztek, mint Hitler a 
Szovjetunió ellen s hogy elszenve­
dett kudarcukat takargassák, az 
emberiesség s szabadság jelszava 
alatt halomszám gyilkolják a hős 
koreai népet, a védtelen foglyokat. 
Olyan „hadi-vállalkozás” ez, mely a 
rothadásában is veszélyes, sőt na- 
gyón is veszélyes imperializmus lé- 
nyéből fakad. Az amerikai imperia­
listákat is lényegében az jellemzi, 
mint a hitleri fasisztákat. Világura­
lomra törnek, szovjetellenes blok­
kokat fakóinak ös-ze s fokozódó 
ütemben készítik elő a harmadik 
világháborút. Ahogy Hitler hábo­
rús kalandjához hóhertávsakat ver. 
buvált össze úgy gyűjti most ma­
ga köré az amerikai imperializmus 
az árulókat, kémeket és lebukott 
fasisztákat. A népek ítélőszéke la­
kai alá juttatta a véreskezü tábor­
nokokat, a gyermekek és aggok 
gyilkosait. S azok a börtönök, 
melyben többszörös háborús bűnö­
söké glászékesztyűs tömeggyilko- 
sok ülnek, most egymásután nyit­
nak meg előttük, sőt ismét had 
osztályok élére kerülnek. Az USA 
repülőtereket épít és nagyszabású 
hadgyakorlatokat tart Európában. 
Egy új szovjetellenes háború meg­
ír dl fásában isméi nagy szerepet 
szántak a revansszeüemű nyugat­
német hadseregnek, de ágyútölte­
lékként használnák : olasz, a 
" ancia, angol, jugoszláv, görög és 
török népet is. Azonban 11 évvel a 
német támadás megindulása után 

ú.i háború előkészítőinek más 
adottságokkal kellene számolniok. 
Azóta megszületett és napról-nap- 
ra erősödik a Szovjetunió vezette 
béketábor, amely a szovjet népen 
és a népi demokráciák országai­
nak népén túl magában foglalja a 
hatalmas Kínai Népköztársaságot, 
a Német Demokratikus Köztírs 
ig békére vágyó és békéért küz- 
mmmmmmmmmmmmi rfifcJWW——WWW

a német támadás óta. A német fa 
sizmus megsemmisítése után az 
amerikai imperializmus lépett Hit 
ler örökébe. Korea példája azóta 
megmutatta, hogy az amerikai im­
perialisták semmit nem tanultak 
Hitler sorsából. Kegyetlenebbek és 
.vérengzésben. • gyilkolásban már

dó népét is. Az új Hitlerek örült 
terveik végrehajtásában olyan aka­
dályokkal is szembe találják ma­
gukat, mint a Nvugat-Németor- 
szdgban és Franciaországban 
egyre erősödő háborúelilenes moz­
gatom. A népek ellenállását nein 
lehet számításon kívül hagyni 
azoknak akik a Szovjetunióval és 
a felszabadult országokkal szemben 
táplált gyilkos dühükben még Hit­
lernél is őrültebb tervek megvaló­
sítására ragadtatják cl magukat. A 
Szovjetunió ma erősebb mint va'a- 
ha és kívüle is vannak, erősödnek 
a szabad országok. Es mégis ma 
még gyengébbek, mint amilyen 
erősek lesznek holnap.

A történelemből nagy tanulsá­
gokat kellett volna levonulok az új 
Hitlereknek, azonban nem ezt tet­
ték. Nem tanultak, ellenben min­
dent elfelejtettek, Pedig a nürn­
bergi akasztófa jelkép, figyelmez­
tetés az agresszorok felé. A világ­
uralom irtai megszállottjainak, az 
amerikai imperialistáknak meg ke" 
látniok ezt a figyelmeztetést, meri 
ha nem, úgy a népek kemény ököl 
le! húzzák keresztül a történelem 
súlyos leckéiből nem tanult Hil- 
ter-tanítványok őrült terveit s azo 
kát az akasztófákat, melyeket 
1945-ben Nürnbergben állítottak 
fel, majd Chicagóban esetleg Wa­
shingtonban állítják fel ismét, mert 
a gyilkosoknak végül is bűnhőd­
niük kell, A népek nem adnak a 
második világháború 52 millió ha­
lottja mellé újabb milliókat s ezért 
őrzik éberen a békét. Ma már az 
egyszerű emberek millió tudják, 
hogy a békét meg lehet védeni. S 
azok az egyszerű, élniakaró. em­
bermilliók, akik nem engedik, hogy 
ismét csataterek legyenek a békés 
városok és falvak, a tanítómester 
sorsára juttatják a tanítványokat 
is. Ezt a nagy történelmi tanulsá­
got fel kell hogy elevenítse az új 
háború előkészítői között 1941 jú­
nius 22-ike évfordulója.

Levelezőink
EGY HETI

Ezen a héten visszaesésről kell 
beszámolnunk. Míg a múlt 

héten 191 levelet kaptunk, ezen 
a héten csak 175-öt. Levelezőink, 

15 különösen, akik a mezőgazdaság­
ban dolgoznak, szeretnek arra 
hivatkozni: most sok a munka, 
nem érnek rá. Mi nem vonjuk 
kétségbe, hogy a mezőgazdaság 
területén most a legégetőbb a 
munka, de. azt kétségbe vonjuk, 
hogy nem érnek rá Írni, Az a 
dolgozó, aki a lapot magáénak 
tekinti, az, ha csak egy pár sor­
ban, ha egy héten csak egyszer, 
egy félórát szán is az Írásra, de 
elküldi észrevételeit, közli a jó 
eredményeket és hibákat. Ezek 
a dolgozók tudják, hogy az az 
idő bőségesen megtérül. Mégpe­
dig hogyan? Amikor megdicsé­
rik dolgozó . társaikat, akik ki­
magasló eredményt értek el, 
azok még lendületesebben végzik 
munkájukat, meri látják munká­
juk elismerését. Tehát nő a ter­
melés.
Sólyom Balázsáé fúrta! Sallai 

tszcs dolgozójának semmi­
vel sincs kevesebb munkája, 
mint Cselce Ferencné hajdúsám. 
soni Dózsa tszcs dolgozójának. 
Sólyom Balázsné mégis megírta, 
mii végzett már cl a tszcs a nö­
vényápolásban, Cseke Ferencné 
pedig nem számolt be nekünk a 
tszcs eredményeiről. A kishegye­
st Kossuth tszcs-ben is hatalmas 
munka folyik, a legjobbak közöli 
ott találjuk Cs. Nagy István elv­
társid, aki sok munkája melleit 
nem hanyagolja el a; írási sem, 
Iván Ferenc Nagyhegyes Alkot­
mány Iszcs dolgozójától Irtába 
váriunk levelét a héten. Kalmár 
Erzsébet (Hosszúpályi Gépállo­
más), Fúrián Sándorné (Bihar- 
keresztes), Sándor ICárolyné 
(Gyógyszergyár), Sápi Sándorné 
(Földest 'Földművesszövetkezet), 
Szabó Kálmánná (Vámospércs), 
Tollas Sándorné (Rákosi-1 c le p, 
Petőfi tszcs), Somogyi József 
(Csillag-tanya, December 21

MUNKA3A
tszcs), — legjobb dolgozóink, 
akiknek van munkájuk elég, de 
mégsem lett volna teljes értékű 
a munkájuk, ha nem küldenek 
értesítést munkaterületük életé­
ről. >,
Nem hisszük azonban, hogy 

Barlus Géza (Nyiradony), 
Jamnitzki Józsefné (Ruhagyár), 
Kovács Ferenc (Textilgyári), Ko­
sa Lajos, Nagy Zsuzsanna (Orvo­
si Műszergyár), Makkai Gyula 
(Vagongyár), Mayer Lajos (Épü­
letszerelő Váll.), Karak Józsefné 
(Dohánygyár), Bánt ha Ferencné 
(Kefegyár) dolgozóknak nincse­
nek élményeik, amiket papírra 
vethetnének. Miért hanyagolják 
hát az utóbbi időkben az írást?

.V Cementipari Vállalatnál a, 
héten megtartóit levelezési érte­
kezlet azt bizonyítja, ahol nin­
csenek levelezők, ott sokkal több 
a hiba. Az itt felmerülő hibákon 
már sokkal előbb változtatni le­
hetett volna, ha van, aki feltárja 
azokat. Nem (áriák fel a jó ered­
ményeket sem, pedig azzal ko­
moly lendületet adnak a mun­
kához.

Dicséretet érdemel Sándor 
Károly né gyógyszergyári 

dolgozó, aki a héten két értékes 
levelet irt. Egyikben ismertette 
a békeszerdák eredményeit, má­
sikban beszámolt arról, hogy a 
számviteli brigád szovjet mód­
szereket alkalmaz. •Bekapcsoló­
dott ismét a levelezésbe l’ri 
Sándor, a nagylclai gépállomás 
dolgozója.

Múltbeli értékelésünkben bírd. 
latoi, mondtunk a Városi Béke- 
iroda, Munkaerőiarlalékok Hiva­
tala, Tüzép Vállalat, felé, ändert 
a megadott, határidőn belül a 
hozzájuk eljuttatott panaszleve­
lekre. nem válaszoltak. A bírálat 
nem használt, mert még ezen <t 
héten sem intézték el a dolgo­
zók ügyeit. Dolgozóink bizalmá­
val élnek vissza, akik hanyagul 
kezelik a dolgozók panaszait cs 
kérései!.
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JCAT ALMÁS szürke kőlapokkal 

kirakott híd közepetáján fékezett 
a jeep. A folyó sziirkészóld vize 
egyhangúan mosta a vaskos pH- 
léreket. A sziklás part lejtőjén a 
hegyestetejű házak közömbösen 
bámullak az ismeretlen autóra. 
Az amerikai tiszt ceruzát, no­
teszt, vett elő a térképtáskájából 
és valamit bejegyzett- Tekintete 
egykedvű volt, hiszen hány hidal 
kellett megnéznie és hány jegy­
zetet kellett csinálnia. Ez volt a 
feladata.

—- All right! — mondotta és 
hiteit a vezetőnek, hogy mehet­
nek louábh. A jeep felbúgolt, du­
dált és lovábbgunüt. Letért a 
hidrái és a városka kanyargós 
utcáin ál egyenesen a városháza 
felé luifoll.

A. városháza ablakaiból embe­
rek bámullak kifelé, a tavaszi 
napsugárban gyerekek forgatták 
a pörgettyűi, más látnivaló nem 
volt a kis varosban. Jó harminc 
évvel ezelőtt (, tiszt is pörgely- 
tyflt forgatoll otthon, Amerikái­
ban és amíg a gyermekeket, néz­
te. arca elégedett volt. Arra nem 
is gondol!, hogy jegyzetei mi­
lyen halálos ítéletet jelentenek 
ennek a városkának és ezeknek 
a gyerekeknél,'.
FJEDIG A POLGÁRMESTER, 
ul:i a városháza vörös téglával 
burkolt épületében a második 
emeleti irodájában fii/, éppen 
ezen gondolkozol!, A sovány, töp­
rengő arcú idős polgármester 
nem volt valami bátor ember. Jó­
zan volt, óvatos és számító. Ál­
matlan éjszakákon gondolkozott 
döntésein és úgy érezte, hogy 
azok mindig helyesek.

Felvette a telefonkagylói cs 
valakit felhívott.

Irta: PETER WIPP *
„Itt az ideje" — csak ennyi/ 

mondott.
Egy percig még kezében tar­

totta n kagyló/, aztán az ablak­
hoz ment és kibáumil/ a folyóra.

A folyosón az ,amerikai liszt 
hangja haUa>!szotl.

Néhány perc múlva azután olt 
üllek egymással szemben, de ezt 
a kis távolságot semmiféle híd­
dal' nem leheléit volna össze­
kötni.

A liszt türelmetlenül játszolI a 
táskái javai és igy száll:

— Én nagyon szeretem a kis 
német városkákat,

A polgármester nem akart gú­
nyos pillantást vélni a tisztre; 
valóban, sok amerikai szereli a 
kis német városkákat,

— Azt elhiszem — mondotta a 
polgármester. — Már a hídnál! lát­
táin önöket, ott álltak meg. Gyö­
nyörű onnan a kilátás, ugyebár?
3GÉN, A IJID... — a tiszt 
táskájából egy térképet vett elő 
cs a térdére teregette. — Ez na. 
gyón fontos ... ez a hid . .. azaz 
fontossá válhat... az/ hiszem, 
ért engem. Kissé gyorsan távo­
lítottak el onnan mindent, még 
a robbanóanyagok céljára szol­
gain kis kamrácskákat is. Újakat 
kell csináltatnia. És ide kell ad. 
nia a hid tervrajzéit.

A liszt üzletember módjára be­
szélt, A pörgettyű gyerekkor: 
évei elmúllak, mosl már nincs 
ideje ahhoz, hogy kis német vá­
roskák szépségében * gyönyörköd. 
jék.

A polgármester felállt és ki­
egyenesedett.

— Nem adhatom oda a híd 
tervrajzát — mondotta — mert

a tervet szigorú zár alatt őrzik. 
A robbanóanyag számára szolgá­
ló kamrácskák sem készülhetnek 
el,

A polgármester hangja nyu. 
gödi voll. Hosszú álmatlan*éjsza­
kák során határozta el, hogy 
ilyen nyugodt hangon fog be­
szélni.

Az amerikai liszl is felállt. Né. 
hány centiméterrel magasabb 
volt a polgármesternél és mosl, 
hogy lábujjhegyre emelkedett, 
még magasabbnak Hint fel.

— Nem értem — mondotta és 
arcáról le leheteti: olvasni, hogy 
valóban nem crli a dolgot. — 
Zár alatt őrzik? Mit jelent ez? 
ön mosl parancsot kapott és kö­
teles átadni a tervrajzot. Mit je­
lent az, hogy „zár alatt“?

— Azt jelenti, hogy el van zár. 
va, — A polgármester maga is 
csodálkozol!, hogy ilyen döntő 
pillanatban még mosolyogni is 
képes. — El van zárva és nekem 
nincs kulcsom.

— De hát akkor ift van az, 
aki a kulcsol őrzi. Hol van az 
ember? Látni akarom,
dl TISZT ÉLES HANGON BE­

SZÉLT és remegett a dühtől. A: 
egész ügyet nem ér irt le. Azelőtt 
a főparancsnok segédtisztje volt 
és Petßfsberqbcn nem tálalt 
más!, mint alázatosan meghajtó 
hátakat.

— Az ördög vigye el magáit - 
kiálrofta dühösen. — Hol van a: 
az ember a kulccsal?

A polgármester megfordult és 
kezével az ablakon át mulatón 
ki

— Nézze, ott van,
A liszt gyorsan az ablakhoz 

lépett, először a távolba nézett,

majd a hídra. Jlosszú emberosz« 
topot látott, amely rt táitsó part­
ról a városba igyekezett. A vá­
rosháza előtti tér valósággal 
bugyborékolt. Mindenütt sapkáik, 
fejek és feliratok jelentei; meg. 
A jelszavak ezt köve lelték: ,, Bé­
két!“. „Ágyú helyeit húst adja. 
tok!0, „Le az amerikai háborús 
gyujtogatókkal!” és újból „Bé­
kéi!“ „Békét!“ „Bdkc.tr
dt'Z ABLAKBAN MEGJELENŐ 
amerikai liszl mintha jeladás 
lelt volna. Felbőgtek a gyárak és 
üzemel; szirénái. Újabb és újabb 
tüntetők özönlöttek a térre. .1
mellékutcák sötétjéből új transz-, 
purcnsek tűnlek elő.

Lenyűgöző látvány volt.
A liszt elhúzódott az ablaktól. 

Elsápadt.
— Mit jelent ez?
— ön az iránt érdeklődött, 

hogy ki őrzi a kulcsot.
— Igen ... Na és melyik az?
A polgármester újra kimuia. 

toll az ablakon,
— Ott van. egyik ezek közül...
Ez .mind... Mi mindnyájan .
Most már értéllé a tiszt. A tér­

képet betétié a táskájába, de nem 
tudta eltitkolni, hogy remeg a 
keze.

— Ezért még fizetni fog Lá­
ziló!

— Nem, nem én szerveztem — 
egyeneseden ki a polgármester, 

L'-l a Uinielcsl önök szervez, 
lék.

A liszl már nem nézel/ a pol­
gármesterre.

Ön l;öteles engem megvéde­
ni ezektől az emberektől. Hiszen 
én .. .

A polgármester tagadókig in- 
tett a fejével. Az őszhajú ember 
olt állt az íróasztal melleit,
— QlF.M ÖNT KELL MEGVÉ­
DI’■ NI - kiállolia hangosan. — 
A mi hidjainkui kell megvédeni. 
És a békéi!

SZAZTI/j
A lóról

Vannak üzemek Mai 
ban, amelyek a felszaba 
de még egy-két év ólai 
tetten fejlődésen ment] 
fül. Sok üzemre szinte 
ráismerni. A Ruhagyái| 
rom évvel ezelőtt mé( 
dolgozót foglalkoziatoll 
négyzetméternyi agyon-f 
iyiségeiben. A szalui 
liras konyhakésekkel 
a ruhaanyagokat és 
régimódi lábhajiósgépu 
futták a termelés;. M.l 
Ruhagyár többszáz dőlj 
Jaikoztat hatalmas, égé. 
tágas gyárhelyiségben, 
riernebb központú i|o:i 
tfisú gépeken, s a szalui] 
dern szabászgéppel, vég 
bájukat.

A Járóműjavítóban is 
lődés. Ott van a halain! 
osztály, amely már fels] 
után épült. Ez az üzem 
gas, üvegteteje világossj 
egészséges. Mindezek 
bizonyítják, hogy nélrán] 
milyen hatalmas fejlődé] 
át üzemeink nagy többs

Nincs szellőzőberei
A Járómű javító Válla] 

kovácsműhelyében más 
zt|. Itt még minden u| 
ahogy 1898-ban, a gy; 
kor voll. Azóta jóformái] 
sem változott. A húsz 
ugyanúgy izzik a tűz. r 
gén és ugyanúgy terjes/ 
a füstöt, a széngázi, a 
mint félévszázaddal ezá 
a bent dolgozó munkások] 
úgy szívják tüdőre 
mint régen. Szélcsend kV] 
dig 42—45 fokos, szinte 
betétién hőségben dói 
Mindez lassan, de bizv] 
fogyasztja, aszalja az 
szervezetet. És miért 
mindez? Miért nincs szc 
rendezés?

Hogy a múltban néni 
azon nem lehet csőd] 
mert a Ilorlhy-rendszer j 
listáinak a profitszerzés 
érdekük és nem az. hoj| 
óvják a dolgozók testi 
egészségét. Ma azonban, 
legfőbb érték az ember.) 
telten ez az állapot,

A tűzikovácsműhcly 
rendszerin: teljesítik 
azonban még nagyobb] 
telménycknck tudnának] 
tenni, ha megváltoznám] 
az egészségtelen állapoké] 
ezeket Komlósi Gyula ésf 
László tűzikovácsok rttonj 
akik pénteken felkeresi, 
késztőségiinket és mint 
lapjának rendszeres 
pártunknak tagjai bíz 
fordullak hozzánk. Firm

HORNYAK 1ST VA'

harknyagyári sztalil 
randkötő, Normáját kiJ 
nőség mellett allago 

százalékra teljesi]
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A Járóműjavító

[í'lékű Vannak üzemek Hajdú-Biliar.
[lenek ban. amelyek a felszabadulás óta,
leleté- de még cgy-két év óta is mérhe­

ti':, len fejlődésen mentek kérész-
hogy ;i:l Sok üzemre szinte alig lehel

lony), ráismerni. A Ruhagyár alig hú-
gyúr), rom évvel ezelőtt még negyven
L K Óm dolgozót foglalkoztatott, néhány
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régimódi lábhajtósgépeken foly-
vatták a termelést Ma már -a
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rlernebb közponios 1 (o11, mégha 
tasú gépeken, s a szabászok mo­
dern szabászgéppel végzik mun 
bájukat.

A Járóműjavítóban is van fej 
lő (lés. Ott van a hatalmas kocsi 
osztály, amely már felszabadulás 
után épült. Ez az üzemrész tá­
gas, üvegteteje világossá teszi és 
egészséges. Mindezek a példák 
bizonyítják, hogy néhány év alatt 
milyen hatalmas fejlődésen esett 
át üzemeink nagy többsége.

Nincs szellőzőberendezés
A Járóműjavító Vállalat tűzi 

kovácsműhelyében más a hely­
zet. Itt még minden úgy van, 
ahogy 1898-ban, a gyár építése 
kor volt. Azóta jóformán semmi 
sem változott. A húsz kohóban 
ugyanúgy izzik a tűz, mint ré­
gen és ugyanúgy terjesztik ezek 
a füstöt, a széngázt, a hőséget, 
mint félévszázaddal ezelőtt. Jís 
a bent dolgozó munkások ugyan­
úgy szívják tüdőre a mérget, 
mint régen. Szélcsend idején pe 
dig 42—45 fokos, szinte elvisel­
hetetlen hőségben dolgoznak, 
Mindez lassan, de biztosan öli, 
fogyasztja, aszalja az emberi 
szervezetet, lís miért van így 
mindez? Miért nincs szellőző be­
rendezés?

Hogy a múltban nem volt, 
azon nem lehet csodálkozni, 
mert. a Ilorthy-rendszer kapita­
listáinak a profitszerzés volt az 
érdekük és nem az, hogy meg­
óvják a dolgozók testi épségét, 
egészségét. Ma azonban, amikor 
legfőbb érték az ember, tűrhe­
tetlen ez az állapot, .

A tűzikovácsmühely dolgozói 
rendszerint teljesítik tervüket, 
azonban még nagyobb köve­
telményeknek tudnának eleget 
tenni, "ha megváltoznának ezek 
az egészségtelen állapotok. Mind­
ezeket Iíomlósi Gyula és Sándor 
László tűzikovácsok mondták el, 
akik pénteken felkeresték szer­
kesztőségünket és mint pártunk 
lapjának rendszeres olvasói, 
pártunknak tagjai bizalommal 
fordultak hozzánk. Elmondották

a többi között azt is, hogy ter-j Meg kell állapítani azonban 
mclési értekezleten is kérték ’
már a szellőző berendezés besze 
vetéséi és személyes beszélgeté­
sekben megemlítették az üzem 
egyik vezetőjének a szellőző hiá­
nyát. A vezetőség részéről csak 
ígérgetések hangzottak el, azon­
ban cselekedetre mind a mai na­
pig nem került sor. Ígérgetni vi­
szont négy év óla ígérgetnek.

hogy ebben az ügyben nem teljes 
mértékben a gyár vezetősége a 
hibás, mert az már nem egy 
esetben kért a szellőző berende­
zés beszerelésére hitelkeretet, 
azonban sohasem kapták meg. 
Mégis felelősség terheli a vezető­
séget, mert nem elég erélyesen 
követelik a közlekedésügyi mi­
nisztérium illetékes osztályától 
az elintézést

Ami elérhető lenne a szellőzőberendezés 
beszerelésével

Szocializmust építő országunk­
ban legfőbb érték az ember és 
legfőbb célkitűzés a terv teljesí­
tése. A szellőző berendezés fel­
szerelésével pedig ki lehetne kü­
szöbölni, hogy a tűzikovácsok 
egészségi állapota idő előli tönk­
re menjen, meg lehelne takarí­
tani azt a sok gyógyszert, me­
lyet a széngáz és nagy hőség 
okozta megbetegedések gyógyí­
tására fordítanak és hasznos 
munkával lehetne eltölteni azt 
az időt, amelyet a dolgozók eb­

ből az okból kifolyólag betegállo­
mányban töltenek. A szellőző be­
rendezés felszerelésével a Járó­
műjavító Vállalat tűzikovácsmű- 
helyében megelégedettek lenne, 
nek a dolgozók. Megelégedett 
emberek pedig a terv teljes;lésé­
ben nagyobb teljesítményeket ér­
nek el. Ezt tartsa szem előtt a 
közlekedésügyi minisztérium il 
letékes osztálya és a Járóműja 
vító Vállalni vezetősége és javít 
sák ki a mulasztásukat

V F.

Szabó László ugye 
a járásbíróságon

Idézést kapót/ Szabó László 
,Veress-utca 12. sz. alatti lakos: 
az állt a hivatalos okmányban, 
hogy június 18-án, szerdán a 
törvényes következmények ter­
he alatt jelenjék meg a járás- 
bíróságon, Szarukán járásbiró- 
uál. Szabó azonban nem várta, 
be a tizennyolcadikat. Tizen­
kettedikén elküldte az asszonyt., 
hogy megtudakolja: vájjon mi. 
ért hívíák őt. a törvény elé.

A járásbíróságon amilyen 
halkan és tisztelettudóan be­
széli Szabónc, olyan durván és 
hangosan válaszolt Szarukán. 
Két napra rá, tizennegyedikén 
férjével, a „vádlottal" sem vi­
selkedett különbül: meghallga. 
lása nélkül pálcát, tört felette. 
— egyszerűen „lesilckasztózta“.

Szeméin a tárgyaláson kide­
rült az igazság: a sikkasztás és 
házasságszédelgés miatt vád

alá helyezett Szabó László nem 
azonos a Veress-u teában lakó 
Szabó Lászlóval.

Szabó László ártatlansága 
így bizonyítást nyert. ;Vcm tűr­
hető el azonban, hogy Szaru, 
kán a múlt „nagyságos járás- 
bíró uraihoz" méltó hangnem­
ben beszéljem bárkivel. Antikor 
a járásbíró magatartását xro- 
vátettük a debreceni járásbíró­
ság elnökének: „Kern cteő al­
kalom, hagy panasz érkezik cl. 
lene" — ez. tzoft Dobó hű >s 
elvtárs válasza.

Kérdezzük azonban a járás- 
bíróság elnökétől: indílotbak-c 
már egyetlen egy alkalommal 
is fegyelmit (a beérkezett jogos 
panaszok meghallgatása után) 
Szarukán József ellen?

Akár igen, akár nem — vá­
laszt várunk Dobó fajos elv- 
társfól.

A sztahanovisták versenye a további eredményekért
A Ruhagyárból * Indult az a nagy­

szerű kezdeményezés, hogy az üze­
mekben a sztahanovisták Is nemes 
vetélkedésre kelve segítsék az 
augusztus 20 tiszteletére folyó verseny 
sikeréért. A versenyt elindító .67 ruha. 
gyári sztahánovistánkat ma mar szá­
zan és százan követik. A Kefegyár 
sztahanovistái vállalták, hogy az új 
normával is elérik a sztahánovisia- 

szintet s jó munkamódszer átadás­
sal tíz százalékkal csökkentik a 100 
százalékon alul teljesítők szárnál. A 
XIII. Autójavító Vállalat sztahánovis.

tái hasonlóan a kefegyáriakhoz gyen­
gébb társaik segítségére a szovjet ta­
pasztalatok tanulmányozására, a gépek 

ésszerű kihasználására tettek ígére­
tei.

Csatlakoztak a versenyhez legújab­
ban a textilgyári sztahánovisták is. 
Versenpontjaikban a második ne­
gyedéves terv sikeres teljesítése, to­
vábbi feladatok jó elvégzése érdeké­
ben vállalták, hogy 143 százalékos át­
lag teljesítményt érnek el 96.2.ről 
97 százalékra javítják a minőséget és 
minimumra csökkentik a késéseket 
és az igazolatlanul mulasztók számát.

A legnagyobb barátsággal 
fogadtak

A napokban levelet kaptam Dob- 
inszki Antaltól, az iszkaszentgyörgyi 

bauxit bánya fiatal dolgozójától, aki 
életpályájának a bányászatot vállalta, 
Levélében megírja, hogy milyen tisz- 
a és egészséges hálószobában laknak, 

amelyet mindennap a legnagyobb 
gondossággal kitakarítanak, minden 
héten tiszta ágyneműt kapnak. Leve­
lében írja: *

,,Egyik héten délelölt, a másik hé­
ten délután dolgozunk, van szabad­
időnk bőven, A munka után nagy 
kedvvel zuhanyozást és fürdést ren­

dezünk. A koszttal is megvagyunk elé 

gedve, kopunk hűségesen ennivalót, 

sőt van olyan eset. hogy ott is marad, 
mert nem tudjuk elfogyasztani. Első

nap amikor odaértünk, a legnagyobb 
barátsággal fogadtak, mindent meg. 
mutattak számunkra, de a fizetést 
erre a napra is számfejtették. A má­
sodik nap álltunk csak munkába, 
azóta a 4-es csapatnál dolgozom. Az 
első hónapban 800 forintot kaptam, 
csapatunk 141 százalékot teljesített. 
Minden igyekezetünk azon van, hogy 
újítást vezessünk be, amely hozzá­
segít bennünket a több termeléshez. 
Levelem szól a fiatalokhoz, hogy éb­
redjenek fel, várja őket a bánya és 
a szeretet, amiben mi is részesülünk. 
Célunk az. hogy minél többet termel, 
jiink, hisz miénk az ország, magunk­
nak építjük.”

MÁRKUS ANTAL,
Néplap levelező.

SEGÍTSÜK a dolgozók 
MUNKA VERSENYÉT

Szocializmust építő népgazdasá­
gunkban az egyik legfontosabb, 
legdöntőbb feladat: a munkaver­
seny szervezése. A dolgozók száz­
ezres tömegeit mozgósító verseny 
legbiztosabb alapja ötéves tervünk 
maradéktalan megvalósításának,

A ruhagyári üzemi bizottság a 
pártszervezet irányításával, a vál­
lalatvezetőséggel cs "műszaki dol­
gozókkal karöltve, nagy gondol 
fordít a verseny szervezésére. Hogy 
a jobb eredményekért folytatott 
nemes vetélkedés színvonala emel­
kedjék, állandó feladatokkal látja 
e! a szakszervezeti bizalmiakat ak­
tívákat Az aktíváik saját területü­
kön lelkes szószólói a havi és ne­
gyedévi tervek határidő előtti tel­
jesítésének.

A szakszervezeti aktívák sz*rte 
az üzemben megmagyarázzák, hogy 
a többtermclés a népgazdaság erő­
sítésén túl, saját érdeke is minden 
egyes dolgozónak, — mert ha a 
keresete nő, úgy életszínvonala is 
emelkedik.

Hogy a verseny népszerűsége, 
sikere biztosítva legyen, a szak- 
szervezet naponta ellenőrzi a ter­
melés; eredményeket. Ehhez ko­
moly segítséget ad a diszpécser­
rendszer mely 2 óránként közli a 
részlegek eredményeit, az esetleges 
lemaradásokra, mulasztásokra azon­
nal felhívja a figyelmet, A ver­
sennyel való alapos törődés ered­
mény,, hogy a dolgozók nagy szá­
zalékban tesznek felajánlást egy. 
egy ünnepi alkalommal a terv si­
kere érdekében. A június 1. tisz­
teletére indult munkaversenyben 
például a dolgozók 80 százaléka 
tett felajánlást. A vállalások döntő

többségét az üzem becsülettel tel­
jesítette.

Jelenleg az augusztus 20 méltó 
megünnepléséért, a második ne­
gyedévi terv határidő előtti telje, 
sítéséér; versenyeznek a dolgozó­
ink. A felajánlások közt Farkas Fe­
renc műszakja versenyre hívta ki 
az összes üzemrészeket. Farkas 
elvtárs pedig a művezetőkéi szó­
lította nemes vetélkedésre, A mű­
szak vállalta, hogy az alkotmány 
napjáig 120 százalékos át'.aglc'ie 
sítményt ér el 90.8 százalékos mi. 
nőség mellett.

Bár a szakszervezet igyekszik jól 
ellátni feladatát, munkájában még 
mindig akadnak hiányosságok. 
Ilyen hiányosság volt eddig például 
az, hogy a szakszervezet nem fog 
lalkozott kellően kuttúmimikával, 
sporttal, nem szentelt elegendő fi­
gyelmet ezekre a kérdésekre. Az is 
előfordult, nem eg-yszer, sőt ma is 
előfordul, hogy a munkát a bizott­
ság tagjai elaprózzák, így nem sok 
időt tölthetnek a műhelyben. Most 
az új il. b. megválasztásával a 
szakszervezet kiküszöbölj ezeket a 
hiányosságokat. Minden ajomiae 
megválasztott ü. b tag munkater­
vet készít majd: ennek alapján 
gondoskodik a fogyatékosságok fel­
számolásáról.

A Ruhagyár üzemi bizottsága fel­
adatának tartja, hogy jó munká­
ján keresztül juttassa kifejezésre 
szeretet ét a Párt és nagy vezére 
Rákos; elvtárs iránt. Ehhez a mun­
kához. egyben a további feladatok 
még sikeresebb megoldásához a 
dolgozók segítségével Indítja meg 
a küzdelmet.

Zentai Jánosné fi. b. elnök.

akik Élenjárnak a tervtelj esítésben

íipppii

HORNYÁK ISTVANNÉ
harknyagyárl sztahánovisla 
randkötő. Normáját kiváló mi­
nőség mellett átlagosan 160 

százalékra teljesíti.

GARAI SÁNDOR

a Kenyérgyár MSZT sütemé­
nyes brigádjának vezetője. Jó 
minőségű áruval látja el a dol­
gozóka l. Teljesítménye 110/«,

BARNA ERZSÉBET
ifjú munkás Alföldi Nyomda. 

1 IJj normáját 129 százalékra 
teljesíti. Tervteljesítésével jú­

lius 9-énél tart.

REMÉNYI LÁSZLÓ

az Orvosi Műszergyár köszö­
rűse 1952. évi lervét augusztus 
20-ra. Alkotmányunk ünnepére 

befejezi,

TŐKÉS JULIA

Cementipari Vállalat sztahá­
novisla durva csiszolója. Je­
lenleg már augusztus 19-i ter­

vét teljesíti.
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a kommunizmus építésének országából
MOSZKVAI MOZAIKOK A sztálini korszak diadala

cA DCözpótdi cArukáz
Moszkva központjában, a Nagy. 

színház tőszomszédságában van a 
Központi Áruház, Itt, mint a gyer­
mekmesében, minden, ami szemel 
gyönyörködtet megtalálható. A 
ruházati osztályon a legújabb di­
vat szerint leltet felöltözni. Az 
áruház különböző osztályain az. 
üzentek legújabb készítményeinek 
nagy választékát tárják a vásárlók 
e;é. Az elsőrendű közszükségleti 
c kkekből egészen a luxustárgyak­
ig mindent meg lehel itt vásárolni. 
Az áruház vezetősége állandóan 
ellenőrzi az eladásra kerülő áruk 
minőségét. A beszerzési osztályon 
külön részleg ellenőrzi a minősé­
get és összegyűjti a vásárlók kí­
vánságait ezeknek megfelelően irá. 
nyitja az áruház bevásárlásait.

A Központi Áruház termeiben 
reggeltől estig hullámzik a vá­
sárlóközönség. Nehéz volna meg­
állapítani, melyik osztály a leglá­
togatottabb. A készruhaoszlály, a 
cipőosztály, a fehérnemű osztály 
és a többi osztályok egyaránt zsú­
foltak. A játékosztály a leghango­
sabb, itt a legkülönbözőbb játékok 
tartják izgalomban a gyermekeket.

A közszükségleti cikkek árának 
ötizbeni leszállítása hatalmas mér­
tékben fellendítette az áruház for­
galmát. A növekvő szükséglet ki­
elégítésére egyre nagyobb árutö­
megek érkeznek az üzemekből, 
amelyek, hogy kielégíthessék a 
szovjet emberek igényeit, fokoz­
zák termelésüket.

A)iráq«k, parfümök
Moszkvában természetesen nin­

csen olyan virágbőség, mint a 
Szovjetunió déli fekvésű városai­
ban, de azért a fővárosban is na­
gyon sok a virág. Még mielőtt a 
körutak fái rügyezni kezdenek, 
Adzsáriából, Abbáziából és a Krim 
félszigetről virágküldemények ér­
keznek a szovjet haza szívébe. A 
virágot repülőgépen szállítják,

Moszkvában nagyszámú állami 
virágüzlet, virágárusító kioszk és 
utcai virágárusító működik. A 
moszkvaiak nagyon szeretik a vi­
rágot. A virágüzletek nagy forgal­
mat bonyolítanak le.

Nem kevésbbé látogatottak az 
IMatszeriizletek sem. Kölnivizet és 
parfőmöket az illatszerüzletek mel­
lett minden divat árukereskedésben 
is árusítanak. Moszkva legkereset­
tebb illatszer üzlete a „Moszkva 
Szálló épületében van. Itt nincse­
nek szekrények vagy elárusító asz­
talok. A csillogó üvegcsékben és 
tartályokban árusított illatszereket 
kis asztalkákra és üvegállványok­
ra helyezik. Megtalálható itt az ül- 
'atszeripar minden terméke.

(Juzerek
A moszkvai ékszerboltok kiraka. 

lát szikrázó gyémántok, zafírok, 
smaragdok és rubinok töltik meg. 
Sokan vásárolnak ékszert. A 
Nagyszínház nézőterén, a kolhozok 
aratási ünnepségein, az üzemi 
klubok estélyem egyre több a-z- 
szony és leány ruháját díszíti 
aranyba vagy ezüstbe foglalt drá­
gakő. Az üzletekben az evőkészle­
tektől, mentüktől, karkötőktől és 
gyűrűktől kezdve a legdíszesebb 
keretbe foglalt drágakövekig min­
den megtalálható. Minden darab 
mestermunka terméke.

Az egyik Moszkva központjá­
ban lévő ékszerüzletben ezer vevő 
is megfordul naponta. Ez igen 
nagy szám, ha meggondoljuk, 
hogy nagyon sok hasonló üzlet van 
a fővárosban. A petvovkai ékszer­
üzletben is gyors egymásutánban 
követik egymást a vásárlók. Ter­
mészetes, hogy a forgalom a jegy. 
gyűrűk osztályán a legnagyobb. 
Az üzletvezető megjegyzi, hogy 
hétröl-hetre több jegygyűrűt vásá­
rolnak, ami a házasulok számának 
növekedésére mutat.' Később az 
üzletvezető elbeszélte, hogy a na­
pokban egy idősebb asszony eziist- 
jgancsót vásárolt hat kaukázusi ké.

szítményű ezüst pohárral, Vásár­
lás közben elmondta, hogy arany- 
lakodalomra készülnek s az „öre­
gét" lepi meg az ajándékkal.

Qiuzirouomok
Nagy népszerűségnek örvende­

nek az úgynevezett „Gasztrono- 
inok" amelyekben mindent lehet 
kapni, amit szem-száj megkíván­
hat, a „Gasztronom" berendezése 
kivétel nélkül pazar. A különböző 
eladási osztályokon a mindenféle 
gyümölcs, hentesárui tejtermék, 
cukorka, sütemény, cigaretta kon­
zerv és ital bősége fogadja a vá­
sárlókat. A tükörfalak mindezt a 
bőségei megsokszorozzák.

A kiszolgálás gyors és kifogás­
talan. Az elárűsitönő’k fehér kö­
tényben és Ízléses fejdiszben szol­
gálnak ki, A legnagyobb forgalom 
közepette is udvariasan és gyorsan 
végzik munkájukat.

Mivel az élelmiszerüzletekben a 
zsemlyétől kezdve a kaviárig min­
den Kapható, egy-egy ilyen 
„Gasztronom" nagy személyzettel 
dolgozik. Külön márványpultokról 
árusítják a friss gyümölcsöt és a 
befőtteket, külön osztálya van a 
hentesáruknak, a friss halnak, a 
konzerveknek és a szárnyasoknak. 
A sütemények osztályán rendelése­
ket is elfogadnak: speciális ke­
nyértől kezdve születésnapi torták

vagy újévi kalácsok sütéséig min­
dent elvállalnak,

A cukorka-csokoládé, szendvics 
és szeszesital osztály mellett Ízlése­
sen berendezett falatozókban fo­
gyaszthatják el a vendégek a vá­
sárolt élelmiszereket. Az árleszál­
lítások következtében természete­
sen a Gasztoronomok forgalma is 
hatalmas mértékben fellendült. 
Csak csillagászati számokban lehet­
ne kifizetni azt az árumennyiséget, 
amelyet egy-egy élelmiszeri ruház 
egy éven át eljuttat a moszkvai 
dolgozókhoz.

löuluhnas öuzegzk 
a Le.ae.g8 enegtiiztítáiára
Moszkvában az ipari vállalatok­

ban tökéletes léglisztítóberendezé- 
■seket állítottak fel, amelyek a tá­
vozó szennyezett levegőből kivon­
ják a gázokat és más anyagokat. 
Ez igen nagy összegbe kerül, az 
egyik moszkvai villamos erőmű lég- 
tisztit óberendezésére például 17 
millió rubelt fordítottak. A szov­
jet fővárosban 1949—1950 ben 165 
és 1951-ben 142 lég'Usztítóberende- 
zést helyeztek tizembe. A berende­
zések nyomán a levegő poríar.tal- 
nia Moszkvában 1950-ben az 1949. 
évihez képest 65 százalékkal csök­
kent, A levegő tisztulásával jelen­
tősen növekedett a napsütés ereje.

|§Fe

Aratnak a Szovjetunióban

Mii

Korunk egyik leg­
csodálatosabb gépe: 
a lépegető ékszka- 
vátor amely felbe­
csülhetetlen segít­
séget nyújt a kom­
munizmus építői­
nek. Néhány adat 
az „ES 14/65”-ös 
e.tszkavátorrö!: sú­
lya 1200 tonna, 
gémjének hossza 
65 méter, egyetlen 
markolással így 
vagon földet emel 
ki, többtizezer al­
katrésze szétszedett 
állapotban ISO vas­
úti kocsit tölt meg, 
A lépegető ekrzka- 
vátort öt ember 
kezeli és 7000 ku­
bikos munkáját 
végzi el.

Megkezdődött a szüret a
Grúzia, Azerbajdzsán, Észak- 

Kaukázus és Kubány teaültetvé- 
nyein megkezdődött a teaiszürct. A 
becslések szerint sok kolhoz 30 
50 mázsa tealevelet szüretel az

idén hektáronként. Az élenjáró tér. 
melók hektáronként 80—100 má­
szás, sőt még enné! is nagyobb 
terméshozamot várnak.

Vontató-hajókaraván indul Odesszából 
a Volga—Don csatornán át a molotovi folyami

kikötőbe
A napokban vontatóba jó-karaván 

indult el az Odessza-Ural viziúton. 
A karaván áthaladt a Fekete-tenge­
ren és az Azovi-tengcrcn, majd a 
Cimljanszki.tengeren és a Volgá­
in on csatornán keresztül a Volgára 
érkezik, végül pedig a Káma-fo-

lyón át a molotovi folyami kikötő­
be fut be. Ezek a hajók a Kima 
felsőfolyásán közlekednek majd: 
uszályokat vontatnak a kommuna, 
mils építkezései, a sztálingrádi és 
a kujbisevi vízierőművek zámára 
■szállított anyagokkal.

A Szovjetunió sok vidékén már viaszérésben áll a búza. Dél-Ukraj- 
nában Krim és Észak.Kaukázus vidékei után Szovjet-Középázsiában 
is megkezdődött már az aratás. Mindenütt pontos nuiukatcrv alapján 
végzik az új termés betakarítását.

Azerdbajdzsánban a mugani sivatag helyén már két éve búzatáb­
lák ringatlak. Az idei aratást a kombájnvczetők óragrafikon Szerint 
végzik el. Farzulla KaSzumov és P.jotr Filatov kombájuvezetők or 
szagos vonatkozásban is nagyszerű eredményt értek el.

Képünk az azerdbajdzsáni „Oi'dzsonilödze” szovlmz földjén arató 
kombájnt mutatja be munka közben.

Úszó hal lel dolgozó üzemek
Az „Izvesztyija" tudósítója je­

lenti Asztrach.ánból:
— A végtelen tenger sima víz­

tükrén úszó gyár ringatózik. 11a- 
1 ászhajók állnak mellé, hogy át­
adják rakományukat. A halakat 
erős vízsugárban megmossák, majd 
átrakják a halfeldolgozó üzem fe­

délzetére, ahol hűtőkamrák, fa­
gy asz lóbe rendezések, szállítószala­
gok és emelődaruk segítik elő a 
folyamatos munkát.

Az úszó halfeldolgozó üzem évi 
teljesítményé 70,000 mázsa. Ötszáz 
mázsás befogadóképességű hűtő­
kamráiban állandóan mínusz 12 16 
fok a hőmérséklet.

Még agy kilométert megyünk a 
sudár nyírfákkal szegélyezett álon 
és egyszerre hatalmas települési 
pillantunk meg. A: átszeli oszlo. 
gon ez a felirat olvasható: „Kaj- 
(iakovo sertéstenyésztő szánhoz", 
A kertes lakóházak szobái tága­
sak és világosak, Klub, orvosi 
rendelő, héloszlályos iskola, böl­
csőde, áruház is van a telepen. 
Kissé távolabb sorakozik a négy 
nagy sentiésól a kifutókkal, a lé- 
bén. és lóistálló, a baromfiól és 
a magtár. A szovhozban, amely 
a: utóbbi három-négy év aluli 
gyors iramban fejlődön, 1270 
sertést, mintegy I0() szarvasmar­
hát és számos törzskönyvezelt 
lovai tenyésztenek.

Arany a keze
A Kajdakouo-szovhoz méltán 

büszke a sertéstenyésztő telepe 
egyik kiváló brigádvezelőjére, 
Maria Nyikolajevna Bolsaková- 
ra. „Arany keze van“ — mond­
ják felőle. És ez nem is túlzás.

Maria Bolsakova 70 éve dolga, 
zik a szovhozban és nemcsak 
nagyszerűen érti a dolgát, hu- 
nem határtalanul szereli is fog­
lalkozását. Gazdag tapasztalatait 
és nagy szál,dudását már számo­
son hasznosítják n gyakorlatban.

MARIA BOLSAKOVA BRIGÁDVEZETÖ
Tumlványái közül Ljuba Jszctj- 
cscnkova a szarvasmarhálcnyé- 
szci brigáidvezelője lelt, Liusic, 
Mojszejeva, Szmirnovo, Pelrova 
és Ivanova pedig kiváló sertés- 
gondozókká fejlődlek. A lÁvsic 
elv társ gondjaira bízott 10 koca 
például egy cv alaki összesen 
788 malacai fialt. Hasonló ered­
ményt ért el NaLalja Mojszejeva 
is a gondjaira bízóit anyakocák­
nál.

Maria Bolsakova brigádja 100 
állományába tartozó és 20 ellen­
őrzésére bízott anyakocát és több 
mint ezer malacot és süldőt gon­
doz, A brigád tagjai időt és fá­
radságot nem kímélve gondozzák 
az. állatokat. A sertéseknek szecs. 
kázotl szénát aduul:, amelyet kü. 
lönleges tartályokban forralnak 
és megdöngölnek, azután 10—15 
percig erős tápérlékű darával 
vagy olajpogácsával keverik, 
majd beöntik a vályúkba. Nyá­
ron a: állatokat hűségesen citál­
ják zöldlakarmánnyat, így tehát 
már lényegesen kevesebb szecs. 
kázotl szénára, darára és olajpo­
gácsára vaii szükség. Ezáltal je. 
Icntős mcglükarílási érnek el a

fenti takar máin) féleség ékből.
Bolsakova brigádja az észszerű 
takarmányozási módszer alkui, 
mazása eredményeképpen elérte, 
hogy egy mázsa síiig gyarapodás 
költsége a malacoknál két hónap 
(dalt 70 rubellel, a süldőknél és 
lenyészsertéseknél 19 rubellel lett 
olcsóbb.
200 köteles könyvtára 

van
A sikerhez nagyban hozzájá­

rult Maria Bolsakova állandó fá­
radozása, hogy a brigádtagok 
zoolechnikai ismereteiif- és ]>oliti- 
kai látóköréi szélesítse, Ö maga 
is igen sokat olvas, 200 kötélből 
álló saját könyvtára van.

Amikor az év elején megvitat­
ták a szovhoz tervét, a várható 
jövedelem is szóba került. Gye. 
nyiszov elvlárs, a: igazgató, Bol. 
sakova véleményét kérte,

— Ebben az évben legalább 1 
millió rubel haszonnal zárhatunk 
— mondta Maria Bolsakovu. — 
Ezt a lehetőséget a múlt év ta­
pasztalatai támasztják aló.

Bolsakova egyúttal felajánlást 
is lelt brigádja nevében. Brigád­

ja tagjai vállaltál:: minden anya­
kocánál elérik, hogy 18-ra nővel- 
fék uz ellésállagol s hogy a tel­
jes szaporulatot megőrzik és fel­
nevelik. Hasonló vállalásokat lel­
tei: a lobbi brigádok is.

A; 1952-es esztendőből már 
több hónap eltelt. Az elteli idő. 
szakról rövid feljegyzései: olvas, 
hatók Bolsakova brigádjának 
naplójában, A feljegyzésekből ide. 
ziink néhány sort: ,,Sertésbeadá­
si tervünket túllsljesiletlük .. . át­
ló ima takarmányféleségei meg­
takarítottunk ... A nagy zsúfolt, 
súg kedvezőtlenül nyilvánult meg 
a sértéséi: súlygyarapodásában. 
Ménnél előbb nyári szállásra ve. 
Iák . .

A szovhoz sertésállományát is 
nyári szállásokon helyezik el 
Kegy nyári szállás már elkészüli. 
A tenyészkocák számára nyári 
vándorszállási építenek, Bolsa­
kova mindenütt olt van'. Élenjár, 
a munkában, irányi/, ellenőriz.

Kajdakovo-szóvhoz ser lésgon­
dozói állják szavukat. A közös 
és jól összehangolt munka bizfo. 
sílék arra, hogy. ez a gazdasági 
év még a tavalyinál is sikeresebb 
ben zárul.

(1). Buszúéin cikke nyomán)
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A jó né
Az előttünk álló hl 

munkSk sikeres elvi 
nagy feladatok megöli 
ja népnevelőinket is. 
vezeti titkár elvtársaid 
né! nagyobb segítségei 
iőknek, hogy munkájil 
'becsületese.,I elvégezi«» 
ugyan olyan népneve] 
módszerekkel dolgoz 

.módszereket tovább cl 
tani kell. j

Népnevelő kij
- Nálunk a községei 
körzetekre osztottuk 
nek megvan a maga ll 
hetenként jelentést aJ 
•zeí növényápolást ésf 
'munkájáról. A népnél 
között egészséges w| 
Alakult ki s nagy veié; 
a versenyzászlóért, ami 

, körzet kap meg, ahol! 
dolgoztak. Jelenleg Pí 
•eivtársnő körzete jár él 
mindössze egy olyan i 
van, aki nem teljesíteti 
tervét. Az eredmények f 
többi körzetben is Ívelj 
bizonyítja az L, hogy 
a félévi beadási kötelezi 
fijus 18-ig tojásból 106. j 
150, tejből 101, sertésből 
zalékra teljesítette. Vád 
van ugyan egy kis lenti 
rövidesen ezi is 100 szál 
jesfijUk.

Községünk élenjáró du 
landóan népszerűsítjük, I 
ra felhasználjuk a mozi« 
Föld Vasárnapokat, a ; 
értekezleteket s a versa 
is. Vasárnaponként a j 
,ió' teljesítő dolgozó pa| 
mozi díszpáholya várja,] 
úttörők is köszöntik ő| 
példamutatókat. Ilyenek i 
bek közölt Kardos Sáni 
Istvánná egyénileg dől 
rasztok, akik már egészj 
és baromfibeadási köti 
nek cíeget tettek, Vannl 
günkbcii az élenjárók i] 
nyagűk is, mint például] 
Lajos 36 ho’dti? kukáik 
830 tojással tartozik nv| 
mának.

Népnevelőink a nővére 
keres és mielőbbi e.vétj 
kében is jól agitálnak 
lősökket gyűlt. MegmaJ 
dolgozóknak, hogy a f 

.alapját a jó növényápolj 
jük meg. Birtokunkba ki 
írási tanács zászlója, au| 
vényápolási munkáért 
község.

Ht’iidfrzercs
értckczld

A párívezetőség is rei 
gitséget nyújt a népi 
Két.hetenként népnevei 
tét tartunk s ezeken mii 
jelenik a 90 népnevelőig
A ncpnevelőértekezletek 
egyben tapasztalatcsereI 
is olyan népszerűek, I 
olyan dolgozó parasztol 
nek, akik nem népnevei 
utóbbi népnevelőértek I 
Kiss Ferenc elvtárs fi 
taluban az a bír járjál 
cséplőgépeknél nem Írj 
nyezni. mert akkor aj 
marad a szalmában, m| 
ben. Erre ő megmagyaf 
a c-éplőgépcktic1: úgy 
nyezni. ha az időt jó 
ják, vagyis ha közös 
pelnek s a gépnek neil 
jőnni-menni, egyik tani 
sikba. hogy ott 80—9* 
e'csépeljen. Ezért kell
............................ .

a hajdúmé] 
ÉS MŰSZAKI I 
reskedelmt I 
értesíti az Alii 
tokát, közülctq 
vevőit, hogy ti 

1., 2., 3.ia

tartja. Ezen idő alatt I 
írukiadás teljesen seünd

............
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A jó népnevelő munka sikereink egyik forrása

naró fér. 
1)0 má- 
nagyóbb

rami

I kikőtő- 
Káma 
majd: 

imnimiz- 
tiádi és 
zámára

|zc.n évi 
Ötszáz 

lii liíílő- 
fcz!2--16

Irt anya­
it növel. 
|iy a lel.

és fel- 
\>kui lel.

um r 
[élt iilö.

olvas, 
lirl iának 
\höl ide. 
Isbcadú- 
li/v... 54
1/ merj. 
[zsúfolt. 
1/// mer) 
fisában, 

ra ve.

[nyűt is 
i'/.' el. 

fkészült, 
nyári 

Bofsa- 
I Élenjár. 
Iiőr/i. 
[lésé/on- 

közös 
bittó, 

dufiági 
Iereseb*

n/omán)

Az előttünk álló mezőgazdasági 
mvnklk sikeres elvégzése igen 
nagy feladatok megoldása elé állít­
ja népnevelőinket is. Az alapszer­
vezeti titkár elvtársak adjanak mi­
nél nagyobb segítséget a népneve­
lőknek, hogy munkájukat jól és 
'becsületes»a elvégezhessék. Vannak 
ugyan olyan népnevelőink, akik jó 
módszerekkel dolgoznak, de c 
módszereket tovább csiszolni, javi- 
ani ke'l'

[Népnevelő körzetek
Nálunk a községet népnevelő- 

.< orz etek re osztottuk s mindegyik­
nek megvan a maga felelőse, akik 
hetenként jelentést, adnak a kör­
zet növényápolási és begyűjtési 
munkájáról. A néphevelőkörzetek 
között egészséges versenyszellem 
alakult ki s nagy vetélkedés, folyik 
a versenyZász'.óért. amelyet az a 
körzet kap meg, ahol legjobban 
dolgoztak. Jelenleg Papp Eszter 
e.vtársnő körzete jár élen, mert lit 
mindössze egy olyan hátralékos 
van, aki nem teljesítette beadási 
tervét. Az eredmények azonban a 
többi körzetben is kielégítők. Ezt 
bizonyítja az is, hogy községünk 
a félévi beadási kötelezettségét jú­
nius 18-ig tojásból 106. baromfiból 
150, tejből 101, sertésből 100.7 szá­
zalékra teljesítette. Vágómarhából 
var. ugyan egy kis lemaradás, de 
rövidesen ezt is 100 százalékra tel­
jesítjük.

Községünk élenjáró dolgozóit ál­
landóan népszerűsítjük. Erre a cél­
ra felhasználjuk a mozit, a Szabad 
Föld Vasárnapokat, a diilőfclelős 
értekezleteket s a verscnvtáb’.ákat 
is. Vasárnaponként a beadásukat 
jól teljesítő dolgozó parasztokat a 
mozi díszpáholya várja, ezenkívül 
úttörői; is köszöntik őket, mint 
példamutatókat. Ilyenek voltak töb­
bek közölt Kardos Sándor, Szabó 
Istvánná egyénileg dolgozó pa­
rasztok, akik már egész évi tojás» 
és baromfibeadási kötelezettségük­
nek eleget tettek. Vannak közsé­
günkben az élenjárók mehett ^ ha­
nyagok is, mint például K. Nagy 
Lajos 36 ho das kulák. aki meg 
830 tojással tartozik népünk álla­
mának, .

Népnevelőink a növényápolás si­
keres és mielőbbi elvégzése érde­
kében is lói agitálnak a dü.őte e-
lősökkel gyűlt. Megmagyarázzák a
dolgozóknak, hogy a begyűjtés 
a'apját a jú növényápolással vet­
jük meg. Birtokunkba került a já­
rási tanács zászlója, amit a jó nö­
vényápolási munkáért kapott a 
község.

Rendszeres
értekezletek

\ pártvezetőség is rendszeres se- 
srítséget nyújt a népnevelőknek. 
Két.hetenként népneveloévtekezle 
let tartunk s ezeken mindig meg­
jelenik a 90 népnevelőből /0 80-
A népnevelőértekezletek, amelyek 
egyben tapasztalatcsere jellegűek 
is olyan népszerűek, hogy meg 
olyan dolgozó parasztok is eljön­
nek, akik nem népnevelők A leg­
utóbbi népnevelőértekezleten bz.
Kiss Ferenc elvtárs felvetette, a 
faluban az a hír járja, hogy a 
cséplőgépeknél nem lehet verse­
nyezni mert akkor a szem bent 
marad a szalmában, meg a lőrék­
ben Erre ő megmagyarázta, hogy 
a c-éplőgépekné! úgy lehet verse­
nyezni. ha az időt jói kihasznál­
ják, vagyis ha közös- szerűn csé­
pelnek s a gépnek nem kel sokat 
jör.ni-menni, egyik tanyából, a ma- 
síkba. hogy ott 80 90 kereslet 
elcsépeljen. Ezért kell a közös sze-
♦♦♦♦«♦♦♦♦♦«♦»♦«♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦********

A HAJDUMEGYEI VAS 
ES MŰSZAKI NAGYKE­
RESKEDELMI VÁLLALAT 
értesíti az Állami Vállala­
tokat, közületeket es egyéb 
vevőit, hogy üzletét fulius 

1., 2., 3.1k napján

leltár miatt zárva
tartja- Ezen idő alatt az 
árukiadás teljesen szünetel
.......... ..... .........................*******

fű, mert a gép sok időt takarít 
meg, ha hosszú ideig egy helyen 
dolgozik. A népnevelők megismer, 
tették a dolgozó parasztokkal a 
közös szérűn való cséplés helyes­
ségét s így verték vissza a kulák* 
hírverést, akik hátráltatni akarják 
a cscplést s így a begyűjtést is.

\z ellenség elleni harc
Egynémely dolgozó parasztban 

kevés a harcosság, ha a kutakról 
van szó s elkezdik sajnálni. Hágel 
Gusztávnc is sajnálkozva a kulák 
mellett nyilatkozott. Ezek a dolgo. 
zók elfelejtik, hogy a kulákok nem 
sajnálkoztak felettük a múltban, 
amikor látástól vakulá‘ig dolgoz­
tatták őket; Most a párt vezetőség 
azon dolgozik —; erre a pedagógu­
sokat is bevonták. — hogy a köz­
ségben összegyüjtsék azokat az 
adatokat, amelyek a kulák mester­
kedéseit feltárják s amelyek már 
kezdenek feledésbe menni. Felke­
lésnek minden olyan embert, aki a 
múltban kulák cselédje vagy nap­
számom volt s a tőlük hallott 
kérik rét anyagot feldolgozzák és 
Iváliitást rendeznek belőle. E ki­
állítást június 29-én, még a csép­
iéi előtt megrendezik, hogy min­
den dolgozó paraszt megismer­
hesse.

A cséplés idején minden cséplő­
géphez öl népnevelőt osztunk be 
a cséplőgépnél dolgozók közül. 
Minden cséplőgéphez két Szabad 
Népet, két Néplapot és egy Szabad 
Földet juttatunk. Népnevelőt bí­
zunk meg, aki gondoskodik a .'tói, 
hogy a sajtó idejében érkezzék a 
gépekhez s az ebédszünetben a 
fontosabb cikkeket elolvassa.

A cséplőgépeknél két táblát he­
lyeznek el, egyiken az illető gép, 
a másik 'táblán pedig a község te­
rületén működő gépek napi te je- 
sítményét tüntetik fel, ez u'óbbira 
a tanácstól naponta kiküldött fu­
tár írja fel az eredményeket. Így 
minden cséplő csapat tisztán látja, 
melyik gép hogyan áll teljesítmé­

nyével. Versenyértékelés háromna­
ponként lesz s a községi tanács 
verseny-zászlóját az a gép kapja, 
ahol a legjobb munkát végeztén. A 
tömegszervezetek és az úttörők is 
meglátogatják majd a cséplőgépek 
munkásait s rövid kultúrműsornál 
szórakoztatják őket.

Népnevelőink jó munkájától 
függ. hogy az előttünk álló fel­
adatokat jól végrehajtsuk. A köz­
ségi pártbizottság minden segítsé­
get megad a népnevelőknek ahhoz, 
hogy' győzelemre vihessük 
a gabonabegyüjtcst azzal a 
jelszóval, hogy: a békéért, az öt­
éves tervért, több gabonát a hazá­
nak!

Tóth László,
a hajdúszováti községi párt­

szervezet titkára.

másodvetésü takarmánynövényeket!
A másodvetésü takarmánynövények 

kel az a célunk, hogy ugyanarról a 
területről egy évben két termést ta­
karítsunk he, növeljük takarmány- 
bázisunkat és ezzel állatállományun­
kat. A kettős takarmánytermesztéssel 
nagytömegű és olcsó zöldtakarmány­
hoz jutunk. A másodvetés nem zsa­
rolja ki a földet, mivel a termesztett 
takarmányt a gazdaság állatállomá­
nya fogyasztja el és az a tápanyag 
mennyiség, melyet a másodnövény 
kivont az istállótrágyával visszakerül 
a talajba. A másodvetésnek vagy 
tarlóvetésnek sikere elsősorban attól 
függ, hogy megfelelő talajmunkával 
tudjuk-e a talajban a kellő nedves­
séget biztosítani. Igen fonios, hogy 
a a- elővelemény lekaszálása után a 
tárcsázást azonnal elvégezzük, hogy 
u talajban lévő nedvességet meg­
mentsük a másodnövény részére. A 
megfelelő talajmunkák után a vetési

azonnal végezzük el, mert minden 
napi késedelem kockázatossá teheti 
kettős termesztésünk sikerét.

Másodvetésü takarmány termesz­
tésre alkalmas növények: csalamádé-. 
silókukorica, napraforgócsalamádé, 
köles, mohar, pohánka, fehérmustá>* 
szudánfű, tarlórépa, stb.

Ha jó előkészített vetőágyat bizto­
sítunk a másodvetésü takarmánynö­
vényeknek, akkor nagytömegű zöldta­
karmányt nyerünk, melyet felszecs- 
kázva és besilózva eltehetünk a téli 
időszakra, amikor zöldtakarmány 
nincsen, miáltal biztosítani tudjuk 
állataink folyamatos zöldtakarmány 
ellátását.

A jó silótakarmányt minden korú 
és fajta állat szívesen eszi, etetésével 
nő állataink termelékenysége, nagy 
mennyiségű abraktakarmányt takarít­
hatunk meg, növeljük gazdaságunk 
jövedelmezőségét.

A beszámoló békegyűlések 
újabb eredmények elérésére lelkesítik a dolgozókat
A megyei békctalálkozó után 350 

küldött vitte szét a megyében mind­
azt, amit a találkozón hallott és ta­
pasztalt. Ebben a hónapban csak a 
város területén és a városhoz tartozó 
üzemekben és termelőszövetkezeti 
csoportokban 63 beszámoló békegyü- 
lést tartottak a küldöttek.

A JAROMÜJAVÍTÓBAN mintegy 
nyolcszáz dolgozó vett részt a béke­
gyűlésen s a beszámoló után a dol­
gozók lelkes felajánlásokat tettek 
Csupán a IV. osztály dolgozót 163.300 
forint, a VII. osztály 106.095 forint 
értékű felajánlást tettek, de a VI. és 
IX. osztály felajánlásai is meghalad­
ják együttesen a 100 ezer forintot. Ez 
a békegyűlés a vagongyárt dolgozók 
nagyszerű összefogását bizonyította a 
béke megvédése érdekében, azt, hogy 
valóban bátor tettekkel, a munka- 
frontján elért eredményekkel erősí­
tik húzónkat, a béke országát.

A HAJLÍTOTT BÚTORGYÁR dol­
gozói is személyes ügyüknek" tekintik 
a békét. Ezért jelentek meg a kül­

dött beszámolóján közel 750.cn, hogy 
ezzel is kifejezésre juttassák egysé­
ges akaratukat, összefogásukat a béke 
biztosítása érdekében. T. Nagy Sán­
dor, a hajlító üzemrész dolgozója már 
eddig is nagyszerű eredményt ért el 
a termelésben. Amikor felszólalt, a 
jó békeharcos büszkeségével mondta 
el, hogy teljesítménye 249 százalék, 
de nem áll meg ennyinél, hanem to. 
vább fokozza és újabb 3 százalékot 
ajánlott fel. A felszólalók közül ki. 
züle még kilencen vállalták, hogy 200 
százalék fölé emelik teljesítményüket. 
A dolgozók ezen a békegyülésen 
123.963 forint felajánlást tettek s ez 
bizonyítja," hogy valóban tettekkel 
szolgálják a béke, mindnyájunk bol­
dogulásának ügyét.

A GÉPIFERMENTALÚBAN Czlbere 
Sándorné számolt be a megjelentéit!) 
dolgozó előtt a békelalálkozó nagy­
szerű napjáról. A hozzászólók közül 
kiemelkedik Dudás Jénosné, aki 390 
százalékos teljesítményt ér el. Dudás 
Jénosné már nem fiatal, de amikor

/.SIR OS A G Y APJA S «...
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beadást jól és a rosszul teljesítőkről. Erős Sán­
dor (Undos-uica 82.) neve az utóbbi névsorból 
elmaradhatatlan. Bizonyság erre az, hogy a bí­
róság az 1950-es beadási kötelezettség eiszabn. 
látásáért halhónapi börtönre ítélte. Most is el. 
járás induct ellene; 858 kg sertéssel, 25.70 kg ha. 
romfiual, 4ti4í tojással és 9U kiló árpával tar­
tozik Persze, amikor bajban van, Ígérget és 
hízeleg,, júhöz-fálioz kapkod, csakhogy mentse 
ami menthető és megszabaduljon a jogos biinle. 
léstől. Fújja is ilyenkor a nótáját, hogy „ö ilyen 
szegény, meg olyan szegény és nincs bizony 
semmije,J — a sírással, hazudoztíssal viszont 
nem sokra megy már a 61 hold jóllermö föld 
gazdag tulajdonosa. Zsíros gyapjasa, rongyos és 
piszkos inge, tuldozotl-foldozott nadrágja nein 
kelt szánalmat senkiben: ismerik szerte a vá­
rosban, a széles határban ezt a dologkerülő, re. 
szeges kulákot.

Azelőtt elegánsan, szép ruhában, fényes csiz­
mában, igazi zsírosgazdához méltóan járt. 
Urakkal sétált a szoboszlói főutcán — nem egy­
szer Márton Gábor polgármester úrral és Mada­
rász József számvevőségi főnök úrral, akik 
,.mindenfajta népséggel" (ahogy mindig mend- 
iák) nem igen álltak szóba, akikhez nein igen 
ereszkedtek le. Erős Sándort azonban befogad, 
ták a társaságba — Erős nem volt hala lan. A 
korcsmában mindig az ő vendegei voltak a+ 
urak.

Otthon kulák - tekintetes úr volt. Fe. 
leséqét szépen .járatta — azért mindig tanolt 
a háznál egy-két fiatal cselédlányt. Igaz, amc- 
luik nem adta oda magát Erősnek, annak a 
a az da azonnal Útilaput kötött a laba ala. Amelyi­
ket erőszakkal, fenyegetésekkel, egyszeregyszer 
filléres holmikkal elcsábította, az még néhány 
hétig maradhatott, aztán a többi sorsara került. 
Erős kulák szerette a változatosságot.

Fiatalkora óta verelcedős, kötekedő ember 
hírében állt. Sokszor fitogtatta erejét: Pne,iaI£; 
szor azonban alaposan elverték, úgy, '
rém c-dián is főtt a vére. Szomorúan bői o.ge- 
lot't ilyenkor kékrc-zöldre vert’és dagad l pofa. 
val a Kis Pipában vagy másutt és bamtoian 
vallotta be a gúnyolódó cimboráknak: „Ma 
ön voltam a lepény a korcsmában.

Tanyája ma a legelhanyagoUabb a szoboszlói 
határban. A lelője siinlmasan rossz az épület, 
nek (egy-cgy nyári zápor után bőkéiig áll a víz 
a szobában), az oldala minden pillanatban be- 
dőléssel fenyeget, a legenyhébb szélfuvallatra 
is potyog a vakolat, hogy a piszokról, szemel- 
rőt ne is beszéljünk. Mikor a napokban szóltak 
neki, hogy csináltassa meg már a tanyáját, egy. 
kedvűén at felelte: nincs pénz arra se. Ggyan- 
azttap este úgy berúgott a korcsmában hogy 
ketten támogatták haza a sötétben. De akik kí­
sérték, azok is az ö pénzén itták holtra magu­
kat.

at föld ft. lem különb a házánál. Ez, 
persze, a kulákot nem izgatja: a legnagyobb do­
logidőben is a korcsmában tanyázik. Dolgos kéz 
liijján szántáskor a paréj derékig ért a lovaink. 
Az a hír járja róla, hogy világéletében ilyen 
nagy lógós volt: mindig csak kupeckedell, hol 
lóval hol marhával, hol disznóval — tisztessé- 
ges kon még egyetlen fillért sem keresett. _

Most is van két l°va, két marhaja, kacaja, 
vagy tíz sertése és egy csomó birkája, udvara, 
ban meg « tyúkok csapnak nagy zajt bem 
becsületes úton kerüllek ezek az altatok sem 
Erős kulák házába.

Nemrégiben abban állapodott meg a tanács­
osai, szerződést is csinállak vele, hogy öt set- 
lést htzlal pálbeadásba. Tényleg befogta huni 
a sertéseket, aztán néhány héttel ezelőtt kicsap, 
la mind az ötöt a csürhére. Azóta nagy a suly- 
vesztcségük — világos, hogy a Zsoldos-dulo nem 
pótolja a takarmányt.

Mikor kérdőre aouták ezért, egyik 
kezével a füllővét vakargalta, a másikká/ az or. 
rút piszkálta, a szemeit a földre sütötte, de 
a~érl mézes-mázos szavakkal próbált kibújni a 
felelősség alól. A borszag viszont csak úgy dull 
a s~diából menten kizavarlak a faiuícshdzdbol

Éppen ’ott tartózkodott akkor Csuszi József 
elvtárs, a Vörös Csillag parllHkara. Mikor el­
mondták neki az esetet, csak legyintett egyel:

— Fiatal kora óla ismerem — sohasem volt 
előliem becsülete. Most is csak hc?.stf.cnséf>e!l 
tár o- esze, azt hiszi, ugy spekulálhat a más 
bőrére, mint a múltban. Erős kulak 
— én mondom — kémény kéz a legjobb moa
S«f, .....

dolgozik túl tesz sok fiatalon 1« 
Fiatal tűz lobog bene, különösen ak­
kor, amikor a békéről, a béke védel­
méről van szó. Ez az oka annak, 
;ogy sok fiatal vesz róla példát a 
munkájukat úgy végzik, hogy ne 
kelljen szégyenkezniük sem az üzem, 
sem pedig a megye és az ország üé~ 
keharcosai előtt.

A RUHAGYÁRBAN Kovács Sva 
ifjúmunkás, a megyei békelalálkozó 
küldötte számolt be választói előtt. 
A lelkes fiatal munkás beszámolója 
után elsőnek Bcreczki Béláné szólalt 
fel. Elmondta, hgoy ő is küldött volt 
bár nem a béketalálkozón, hanem az 
MNDSz III. kongresszusán vett részt, 
de ez a tanácskozás is a béke jegyé­
ben folyt le. Anyát, gyermeket és 
békét nem lehet elválasztani — 
mondta — s ez nagy tettekre kötelez 
minden embert. Bereczkiné nem rég 
160 százalékra tett vállalást s már 100 
százaléknál tart. Felszólalt még Lada 
Fcrencné, Kovács Imréné, akik jobb 
minőségi és mennyiségi munkával 
fokozzák békeharcukat. Lénárt Fa, 
renc sztahánovista vállalta, hogy a 
vasaló brigád 4 tagját — a Vörös 
Csillag teremben — augusztus 20-ig < 
sztahánovista színt eléréséhez segíti* 
Jelenleg 130—140 százaléknál tarta­
nak. Ezenkívül Lénárt Ferenc 180 
százalékára még 20 százalék felaján­
lást is tett.

A SZEPESI UJ ELET tszcs-ben 
megtartott beszámolóra virággal és 
zászlókkal feldíszített szekereken 
jöttek el a környező tanyákról a doL 
gozó parasztok s köztük sok egyéni­
leg dolgozó paraszt is. A bellegelöi 
Lenin tszcs-ben Nemes Péter 30« 
Szabó Istvánné 15 százalékos teljesít­
mény emelést vállalt, de nem marad­
tak le mögöttük a többi hozzászólók 
sem. Mint mondták a békéért jobb 
munkával, az aratás cséplés és be­
gyűjtés idejében való elvégzésével 
akarnak harcolni.

A ROKKANT-TELEPEN hatvan 
asszony és férfi vett részt Jakab 
Zsigmondné beszámoló békegyülésen- 
Kerezsi Istvánné, Székely Bálint, 
Vörös Palné hozzászólásaikban a mel­
let tettek hitet, hogy a jövőben a 
Rokkant-telepiek is még szorosabb 
egységben menetelnek a hatalmas 
béketáborban. CZlbere Károlynó a 
Szovjetunió iránt érzett szeretetéről 
és háláról beszélt. Ha ők nem szaba­
dítanak fel bennünket — mondotta! 
— akkor nem élhetnénk Így, ahogy 
élünk s én sem mehettem volna ta­
valy Balatonboglárra nyaralni.

A BEKETALÁLKOZÖ UTÁN még 
nagyobb lendületet vett a békémoz* 
galom s a beszámoló békegyüléseken 
és bókekisgyülcseken ma már sokkal 
többen vesznek részt, mint néhány 
hónappal ezelőtt. A tömegek napról* 
napra^ jobban érdeklődnek a világon 
történő események iránt s egyre job­
ban érzik, hogy nyugodt, szabad 
életünktől elválaszthatatlan a béke « 
gyermekeink boldog jövője a békése 
holnapban virágozhat ki. Ezt érzik, 
ezt tudják a becsületes emberek 8 

ezért tömörülnek hosszú sorokba* 
egyre többen a béke táborába,
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Minden dolgozó felajánlást tett 
a 7 extilgyárban 

A Ikotmányunk tiszteletére
Üzemünkben az utóbbi napokban 

lényegesen megjavult a munka. Kö­
szönhető ez annak, hogy a dolgozók 
körében, úgy szerveztük meg a fel­
ajánlásokathogy mi, a yntiszakí ve­
zetők. minden dolgozó termelési ered. 
menyeit felülvizsgáltuk, személyeden 
elbeszélgettünk velük és ahol azt ta­
pasztaltuk, hogy még van mit javí­
tani az egyes dolgozók munkáján, 
ott tanácsokat adtunk nekik és eset­
leges hiányosságokra felhívtuk a fi­

gyelmét. Így egyetlen dolgozó sincs 
az üzemben, aki ne tett volna felaján 
fást Alkotmányunk megünneplésére.

A műszaki vezetők' között verseny 

indult meg a legjobb mester osztály, 
legjobb műszak és a legjobb szövő 
címért. Külön kell hangsúlyozni a 

lakatos és az asztalos üzemrészről 
Nagy Endre cs Vass András műveze­
tők munkáját, akik vállalták, hogy

augusztus 2fí-ig két új szövőgépet bo­
csa jtanak az üzem rendelkezésére, 
melynek értéke megközelíti a 20 ezer 
forintot. E két gépet házilag állítják 
elő s ez annyiból is jelentős, mert 
nem kell külföldről beszerezni a drá. 
ga gépalkatrészeket.

Üzemünkben valamennyi dolgozó 
azon igyekszik, hogy augusztus hú­

szadikára tett vállalását maradéktala­
nul teljesítse és amenyiben arra mód 
imn túl is teljesítse, A müssaklveze- 
tök megfogadták, hogy a fizikai dol­
gozók munkáját mindenben elősegí­
tik. Ellátják ökei anyaggal, megfelelő 
szakmai tanácsokkal és jó munkata­
pasztalatok átadásával segítik őket a 
tervteljesílés érdekében:

HORVÁTH FRIGYES 
műszaki vezeiö Textilgyár, 

Néplap levelező.

fleoi gondoltam, hogy az üdülés ennyi élményt nyújt
Levelemet a hévtzt üdülőből írom, 

ahol valamikor a grófok, bárók és 
mind azok a földbirtokosok dőzsöl­
tek, akik a. szegény dolgozó ember vé­
rét szipolyozták. Most az ország 'min­
den tájáról ideérkezett dolgozó tár­
saim között töltöm kellemes napjai­
mat, Nem is gondoltam azt, hogy ez 
az üdülés ennyi sok szépet és boldog 
élményt nyújt számomra és az itt 
pihenő dolgozó társaim számára. En 
mini beteg ember jöttem ide, de 
itt elsőrendű orvosi kezelésben része­
sülök. Betegségemből kigyógyulva,

felfrissülve, újult erővel kerülök visz. 
sza munkahelyemre. Az elszállásolás 
kívánságunk szerifit történt, az étke­
zés igen jó, többször megkérdezik, 
nem kérünk-e újabb adagot. A für­
dés számomra sokat használ, mivel 
gyógyfürdő is, legtöbb időmet itt töl­
töm el.

Itt az üdülésen mindenki arcán bol­
dog mosoly és a megelégedés látható. 
Minden dolgozó újult erővel megy ha­
za és így még jobb munkát tud vé­
gezni. KEMECSEI LAJOS,

24j3. Gyárépítő Vállalat dolgozója•

Á rádió műsorából
VASÁRNAP

KOSSUTH.RADIÖ. 6—Hanglems- 
zek. közben 6-45: A Szabad Nép mai 
vezércikke, 7.30: Naptár és színházak 
műsora, 8: Hírek. Lapszemle. 0: Egy 
falu — egy nóta. 9 30: Könnyű út a 
komoly zenéhez, 10: Vidám juniális. 
11: Béke cs szabadság, 11.30: Szimfo­
nikus zene, közben 12: Hírek. 13: 
Hanglemezek. 13.30: Hangos Újság. 
14: Időjárás- és vízállásjelentés, 14-15: 
Táncdalok, 14.45: Hanglemezek, 15.15: 
Hírek szerbül, 1530: Szórakoztató 
zene a Moszkvai Rádió műsorából, 1G; 
Ismerkedjünk holnapunkkal, 16.30: 
Táncdalok. 17: Egy hét a külpoliti­
kában, 17.20: Hanglemezek, 17.40: Kin­
cseskalendárium, 18-40: Hírek néme­
tül, 19; Szovjet tánczene, 10.30: Hírek 
szerbül. 20: Hírek, 20.20: Tánczene, 
21.20*. Hangképek a vasárnap sportjá­
ról, 22: Hírek. 22.10: A Magyar Rá­
dió tánczenekara játszik, 13 05: .Zene­
kari hangverseny, 24: Hírek.

PETÖFI-RÁDIÓ. 8: Hanglemezek,
8.30: Falurádió. 9: Evangélikus vallá­
sos félóra a stúdióból. 930: Unitá­
rius istentisztelet közvetítése, 10.15: 
Hanglemezek. 11: Miska bácsi leme­
zesládája. 11.30: Ieclegen nyelvű víz jel­
zőszolgálat, 11.35: Bányászmüsor. — 
12 05: A szabadságszobor árnyékában. 
12.50: Életűnkről, 13: Előadás, 14: 
Szovjet művészek hangversenye, 15: 
Kérdezz — felelek! 15 20: Zápor hull. 
15.45: A Tartós békéért, népi demo­
kráciáért c. lap ismertetése, 1G: A 
Rádió Gyermekszinházának műsora, 
16.40: Szív küldi szívnek szívesen. 17: 
A Balaton partján, 17.40: Tánczene, 
18 40: Angot asszony lánya, 20.17: Me­
zei csopor, 22: Banda Ede gnndonká- 
zik. 22 25: Hanglemezek.

HÉTFŐ
KOSSUTH.RADIÖ. 5: Falurádió, 5.30 

Hírek, 5.45—8-30: Reggeli zene, 5.55: 
Vasárnapi sporteredmények, 6 45: Hí­

rek, kb. 7.40: Naptár. 7.45: Külföldi 
lapszemle. 8.30: Műsorzárás, 1130: Do. 
nyeci bányászok. 11.15: Hanglemezek. 
12: Hírek- 12.30: Népi zene. 13.15: Szóra 
kozta tó zene. 14: Időjárásjelentés, — 
14.15: Szórakoztató zene, 15: Úttörő- 
híradó, 15.30: Debussy.müveiből. 15 50: 
Népi zene. 16.20: Most légy okos Do­
mokos. 16.45: Műsor az úttörők zenei 
szaköreinek. 17: Hírek, 17.15: Ifjúság 
hangja. 17.35: Dalolj velünk. 17.56: Jó 
munkáért szép muzsikát, 19: Tánc­
zene. 20: Hangos Újság, 20.40: A be­
gyűjtési verseny hírei. 20.45: Hangle­
mezek, 20.55: A püspök atyafisága, 22 
Hírek, 22.25: Filharmonikus zene,

PETÖFI-RÁDIÓ. 6: Hanglemezek, 
6 45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Csár­
dások,. 7 35: Hanglemezek. 8 15: Heti 
zenés kalendárium, 9: Hanglemezek, 
9.20: Gyermekzene. 9.45: Beszéljünk 
oroszul. 10: Hírek, 10.10: Hangi., 11: 
Napos Palkó. 11.20: Hanglemez. 11-30: 
Műsorzárás, 15: Hanglemezek, 16• Elő­
adás, 16 30: Hanglemezek. 16.55: Korea 
dalaiból. 17.10: A Bolsevik Párt útja, 
17.30: Hírek.. 17.40: Népművelési Hír­
adó. 18: Hanglemez, 18-40: Hangle­
mezek, 19: Előadás. 19.15: Sportne­
gyedóra, 19.30: Szív küldi szívnek szí­
vesen, 19 45: Dalok a Komszomolról, 
20: Kamarazene. 22: Hanglemezek, — 
22.20: Népi zene.

HAJDU-BIHARMEGYEI 
FŰSZER- ÉS ÉDESSÉG­
KERESKEDELMI VÁLLA­
LAT ezúton értesíti összes 
vevőit, hogy június 28-tól 
július 2-ig leltározást vé­

gez. Emiatt áru

kiszolgálás nem lesz
Személyes vásárlásra 
élesztő kiadást eszközöl

Szülők!
Leányaitokat adjátok vasipari tanulónak
lakatos, szerszámkészítő, esztergályos stb.) az ország 
legkorszerűbb intézetébe- Iskola, tanműhely, otthon 
egy helyen van. Teljes ellátást, munkaruhát és fize­
tést adunk. A szorgalmas tanulókat egyenruhával is 
ellátjuk. Az alábbi címre írjatok: Budapest, M. T. H 
XIII. Váci út 107. Intézet Igazgatósága.

I

Tenyésszünk nyulat,
mert szép Jövedelmet biztosit háztáji mellékioglalko 
zással, a háztartást friss hússal latja el és nyulan 
ként évente 50 kg elsőrendű trágyát biztosít. Nyui- 
szaporulatának megvételére szerződést köt a: Pré. 
mesállattenyésztö Vállalat Budapest, v. Sülő u. 1 

Telefon 181—166, 383—180.

Városi Pártbizottság közleménye;
Középkáder oktatás politikai gaz­

daságtan szakán tanuló elvtársak ré­
szére a vizsgakérdések megérkeztek. 
Átvehetők a Városi Pártbizottság ok­
tatási osztályán.

Á Pártoktatás Háza hírei
Kedden délután 7 órakor ,.Harc a 

gépek jobb kihasználásáért'* címmel 
ankét lesz az üzemi alapszervezeti 
titkárok, népnevelő felelősök és mű­
szaki vezetők részére. Tartja; Szűcs 
János elvtárs a M. E. I. népgazdasági 
szakcsoport tagja.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőátvo­
nulások, többfelé záporesö, esetleg 
zivatar. Időnként élénk északnyugati 
nyugati szél. A hőmérséklet alig vál­
tozik.

MEGKERÜLT. Folyó hó 14-én Deb­
recen—Nyírbátor—Mátészalka kö­
zötti-útvonalon a vonaton elveszett 
ballon-kabát megvan. Jogos tulajdo­
nosa érdeklődhet a szerkesztőségben.

A HÄZTÖMBBIZALMI TITKÁR­
SÁG utasítja a ' tömb és utcabizalmi 
elvtársakat, hogy az amerikai szövő­
lepkét szigorúan ellenőrizzék. A par­
kokban lévő füveket kaszáltassák le.

FELNŐTTEK állami gépíró, és iro­
dakezelői szakiskolájában július 1-én 
kezdődő 10 hónapos tanfolyamra a 
beiratkozások június 23—30. között 
lesznek. (Vöröshadsereg útja 58. II- 
em.)

MEGYEI TANÁCSTAGOK fogadó­
órája június 25-én Debreceni járás: 
Nyíré brány: Győri Gáspár. Ftilöp: 
Megyeri Ferenc. Berettyóújfalui já­
rás: Nagy rabé: Németh János. Püs­
pökladányi járás: Sárrétudvari: Boros 
Józsefné. Biharnagy bajom: Nagy Jó­
zsef.

ESŐS. MELEGIDŐJÁRÁS beálltával 
szőlőinket peronoszpora veszélyezteti. 
Kérjük ezért termelőinket, hogy ha­
ladéktalanul kezdjék meg a fél szá­
zalékos oldattal a permetezést.

SZEPTEMBERBEN FOLYTATÓLA­
GOSAN megnyílik a dolgozók állami 
gépíró, gyorsíró és nodakezelői szak­
iskolája. A tavaly fel nem veti. je­
lentkezők számára előnyt biztosítunk. 
A beiratkozás határideje július 1. 
Beiratkozni minden nap délután 6 és 
és 7 óra között lehet az igazgatóságon 
(Vöröshadsereg útja 8. sz. I. emelet). 
Részletes felvilágosítás ugyanitt és 
ugyanekkor.

Háronnieovednégykor 0. Honvéd, fél hatkor 0. Mm 
mérkőzéséi rendezik Debrecenben

Debrecen NB ll-ős csapatai közül a-összeállításban játszanak. D. Honvéd:
Honvéd és* a Dózsa otthonában ját­
szik, míg a Lokomotív idegenben 
Perecesen — küzd. A Stadionban ma 
délután kettős NB II. bajnoki mér­
kőzést rendeznek. Háromnegyed 
négykor D. Honvéd—Hatvani Loko­
motív, fél hatkor D. Dózsa—salgótar­
jáni Vasas találkozóra kerül sor. .A 
mérkőzésre ma déli 1 óráig a Toto- 
irodában elővételben válthatók je­
gyek.

A debreceni csapatok az alábbi

Kiasz — Sebestyén, Skalitzer, Csüi- 
lögh — Simonyi, Nótás — Komlóssy., 
Szendrei, Fekete, Bors, Sáfrány. A 
D. Dózsának még csak kerete van: 
Verseczi, Szabó. Molnár. Móra vésik 
Nagymarosi. Dittel, Kajos, Pokro- 
venszky, Boros, Szép, Mixtai, Kövest. 
Brada, Makrai. D. Lokomotív: Laliik) 
Molnár, Hidegkúti, Geller — Szabó 
II., Rátkai — Czimbalmos, Kaczor, 
Imri, Tisza, Sasgáti. *

Mozik műsora
BÉKE: ma délelőtt 11 órakor 1 

forintos helyárakkal matiné előadás­
ban: Tarkakockás. Délután 3, 5. 7 és 
9 órakor közkívánatra: Cirkusz, Szov­
jet film. Hétfőn fél 5, fél 7 fél 9 
órakor: Cirkusz.

VÍG: ina délelőtt 11 órakor 1 forin­
tos helyárakkal matiné előadásban: 
Elsőosztályosok. Délután 3, 5, 7 és 9 
órakor: Nagy Péter I. rész szovjet- 
történelmi film. Kísérő műsor: Sok 
kicsi sokra megy Latabárrai. Hétfőn 
4, fél 7 és fél 9 órakor 2 és fél órás 
előadásban: Diadalmas Péter II. rész.

METEOR: ma d. e. $0-kor 1 forintos 
helyárakkal: Elsőosztályosok, délután 
2. 4, 6 és 8 órakor utoljára: Lenin 
1918. Hétfőn fél 4. fél 6 és fél 8 óra­
kor: Gyermekéveim.

HÍRADÓ: ma délelőtt 11 órakor 1 
forintos helyárakkal és délután 2, 4, 
6 és 8 órakor rendes helyárakkal: 
Egy kerecsensólyom története és a 
Plovdivi vásár, kísérő műsor: Sok 
kicsi sokra megy. Latabárrai. Hétfőn 
délután 4, 6 és 8 órakor: Algír harcol 
és Lammermoori Lucia opera.

KERT-MOZI: Este 8 órakor: A ma­
gános ház. Lengyel film.

NÉPNEVELŐ I.: ma este 8 órakor 
Rá kosi-telepi pártszervezetben es 
hétfőn este fél 8 órakor a nyutasi 
pártszervezetben: Hű barátok.

NÉPNEVELŐ II.: ma este fél 8 
órakor Kerekes-telepi pártszervezet­
ben: Talpalatnyi föld. — Hétfőn este 
fél 8 órakor vénkerti pártszervezet­
ben: Istenek tanácsa.

DEBRECEN MAI' SPORTMŰSORA
Labdarúgás, stadion, háromnegyed 

négy: D. Honvéd—Hatvani Lokomo­
tív NB II. mérkőzés, fél 6: D. Dózsa 
— Salgótarjáni Vasas NB II. mérkő­
zés. Kinizsi, pálya. 8: D. Kinizsi- 
Derecske megyei bajnoki. Dózsa pá­
lya, 8: D. Petőfi—Püspökladányi Lo­
komotív megyei bajnoki.

Kézilabda. Petőfi pályán fél 9-től 
délig Magyar Népköztársasági Kupa 
mérkőzések.

Tenisz. Egyetemi pálya. 8: Megyei 
egyéni teniszbajnokság harmadik 
napja.

Röplabda. Egyetemi pálya. 2: Bp. 
Haladás—D. Haladás női mérkőzés-

Lovassport. Nyulasi repülőtéren 
reggel 8 órától a városi TSB rende­
zésében termelőcsoportok és állami 
gazdaságok dolgozói részére lovas- 
bajnokság.,

. A D. BÁSTYA ÉS A D. ÉPÍTŐK 
GYŐZÖTT

Szombaton . délután két megyei baj- 
noki labdarúgómérkőzést rendeztek 
.Debrecenben. A D, Bástya 2:1 (2:0)
arányban legyőzte a Hajdúnánási Ki­
nizsi csapalát, míg a D. Építők 4:1 
arányban a D. Előre együttesét.

A VÁROST KÉZILABDÁÉ A JNOKSÁG 
VÉGEREDMÉNYE 

Női. T. osztály:
1. Dózsa 9 9 — — 69:13 18
2. Hajdúböszörményi 

Petőfi 9 7 1 1 37:11 15
3. Mivet 9 7 — 2 50:19 14
4. Vasas 9 3 3 28:47 9
5. Püspökladány 9 4 — 5 29: 8 8
6. V. Lobogó 9 3 1 5 4:35 7
7. D. Lendület 9 2 1 6 13:20 5
8. D. Bástya 9 2 1 '6 20:44 5
9. Hajdúsámson 9 2 1 6 13:40 5

10. D. Postás 9 2 — 7 21:43. 4
11.

J . D. Előre
osztály'. 

5 5 54: 6 10
2. Lók. Állomás 5 4 1 48: 8 8
3. D. Fáklya 5 3 2 6:20 6
4- Cementipari 5 1 1 3 1:40 3
5. Álla (forgalmi — 2 3 4:15
b". Kinizsi Húsos 5 — 1 4 3:27 1

Férfi. 
1. D. Postás II.

II. osztály 
7 6 — 1 113:49 12

2. MTSE I. 7 5 — 2 58:28 10
3.-Kenyérgyár 7 5 — 2 109:58 10
4. Konyári DISz 7 4 1 2 85:56 9
6. D. Petőfi II. 7 3 1 3 45:57 7
6. Hböszövmény 7 2 5 60:32 4
7. D. Fáklya 7 1 — 6 26:76 2
8- Cementipari 7 1 — 6 8:99 2

A városi férfi 1. osztályban még 
nem fejeződött be a küzdelem, a D. 
Bástya—DMTSE mérkőzés van még 
hátra.

A DEBRECENI JÁRÁS* LABDA- 
RUGÖBAJNOKSÁGÁNAK ÁLLÁSA: 
1. Hajdúsámson 11 9 2 — 38:10 20
2.1-Iajdúdorog 11 9 — 2 65:12 18
3. Hajdúböszörményi

Torpedó 10 7 1 2 36:10 15
4. Téglás 11 6 2 3 34:20 14
5- Nyiradony 11 6 1. 4 29:18 13
6. Vámospércs 10 5 3 2 22:23 13
7. Hajdúböszörményi

Petőfi 11 5 2 4 36:25 12
8. Hajdúhadház 11 5 1 5 16:29 11
9. Hajdúböszörményi

Kinizsi 11 2 1 8 18:32 5
10. Józsa 11 2—9 15:25 4
11. Hajdúböszörményi

Traktor SE 11 1 1 9 8:57 3
12. Hajdúnánás 11 1 — 10 11:67 2

RÖVID SPORTHÍREK
Finnország—Magyarország „einte-, 

tok közötti válogatott labdarúgó mér­
kőzést rendeznek ma Helsinkiben, A 
mérkőzésről a Kossuth rádió hullám­
hosszán ma délután fél 5.kor hely­
színi közvetítést hallunk. — A mára 
tervezett körzeti repülömodéllver. 
senyt június 29-éré halasztották, —. 
Homonnay a rúdugrásban 426 cm-re 
javította a magyar csúcsot. — Hajdú­
szoboszlón ma H. Fáklya—D, Loko. 
motív megyei bajnoki vízilabda mér 
kőzést rendeznek. — A Bere/tyávj- 
jalui Vörös Meteor megyei be look- 
Ságban szereplő labdarúgócsapatát a 
fegyelmi bizottság kötelezte, hogy 
soronkövetkező két hazai mérkőzését 
idegenben rendezze meg. A múlt for­
dulóban a D, Előre játékosait bántal­
mazták Berettyóújfaluban, ezért fi!, 
tották be a pályát két mérkőzésre.

.Miről írnak
levelezőink

Megyénk középiskoláinak szakkörei 
kiállításokat rendeztek. A kiállítási 
első díjat, a hajdúböszörményi Álla­
mi Bocskai Gimnázium nyerte meg 
— írja levelében Majsiez Miklós le­
velezőnk.

A berettyóújfalui I. sz. általaim« 
iskolai évzáró ünnepélyen 123 ki­
tűnő tanuló kapott értékes könyv­
jutalmat, mintegy 1009 forint értékben 
De nemcsak könyvjutalomban része­
sülnek. hanem nyári táborozáson is 
részt vesznek — írja levelében Arde- 
leán Kátolyné Szülői Munkaközösség 
elnöke.

A macsi Béke termelőszövetkezet 
ben a gyapot ápolási munkában szép 
eredményt értek el- Virág Erzsébet 
297. Kiss János 244, Domokos Latos 
244. Koroknál Endre 297 százalékot 
teljesítménnyel dolgozott. A munka­
csapat átlagos teljesítménye pedig 
164 százalék.

A bútorgyári Disz fiatalok a legna­
gyobb szorgalommal tanultak az ok­
tatási évben, hogy tudásuk segítségé­
vel még jobban dolgozzanak és meg­
szilárdítsák a munkafegyelmet. Ígére­
tet teltek, hogy az 1952—53-as oktatási 
évben teljes létszámmal részt veszitek 
az oktatásban — tájékoztat bennün­
ket Dávid Margit bútorgyári levelft-

Színházi műsor
Ma fél 9-kor a szabadtéri színpadon; 

Dohányon vett kapitány — nagy­
operett Sztaniszlavszkij. bérletben, 
Rajz János és Borvető János vendég- 
felléptével. f

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú* 
Biharmegyei pártbizottságának lan*a. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZJ GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky-u. 3.
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ELADÓ íróasztal, álló tü­

kör, faágy, vasajtó, kép­
rámák, Széchenyi u. 21* 
házmesternél.

ELADÓ méh családok. 
125 köbcentis motoi'kerék- 
pár, Doberdó utca 8. Nyú­
lás.

ELADÓ lószerszámok, 
konyhaszekrény, deszka, 
szekér. Rákóczi u. 51.

KOMBINÁLT bútor 8 
darabból eladó, Péceli u. 
3. sz.

GYALUPAD, enyvezőbak 
vascsavar, furnér eladó. 
Ispotály u. 13.

KÉT család méh nagy. 
boconádi sürgősen eladó. 
Fokos u. 9.

ELADÓ utcai házrész 
kis udvarral. Értekezni 
Baranyi utca 4.

CSIZMA negyvenhármas 
lábra magaskérgü jóálla­
potban eladó. Kórház utca 
15. sz.

HASZNÁLT kerités-
anyag eladó, MÁV Colónia 
XI. ép. első ajtó.

EGY nagy varrógép el­
adó, Agárdi u. 19. első 
ajtó.

EGY kövér sertés van 
eladó. Somogyi-Bacsó u 20

2_töl 5 éves korig gyer­
meket napi gondozásra 
vállalok' lakásomon, Sallai 
Imre u. 20. (Ajtó u.)

SZÉP sötét modern tele­
háló szobabútor kihuzós 
asztal székek. Keményía 
festett hálószobabútor, 
iratszekrény, íróasztal el­
adó Csapó u. 85.

ELADÓ kaparógép. n.ir­
ma s vasborona, Veres u. 
18. sz.

CSOKONAI Színház fel­
vételre keres fiatal lánco­
sokat és énekeseket. Je­
lentkezés:. Kossuth u. 4. 
igazgatóságnál délejőtt 
10—2 között. AH

FELHÍVÁS! Debrecenből 
elköltözni szándékozók, to­
vábbá. akik helyben csa­
ládtagjaikkal ősszcköUözni 
kívánjak, átadó lakásaikat 
ajánlják fel vállalatunknál 
azonnal készház kártala­
nítás ellenében. Vidékre 
költözni szándékozóknak 
segítséget nyújtunk vidéki

lakásszerzéshez. Lakását­
adás kizárólag vállalatunk 
útján eszközölhető. Ha.itiű- 
Biharmegyei Ingatlanköz­
vetítő Vállalat, Vöröshad­
sereg útja 36. ÁH­

ELCSERÉLEM egyszoba, 
konyha, kamrás lakásom 
2'x.gő U. 8.

SZOBA, konyhás, pince 
lakásom elcserélné n fenti 
egyszobásra Vígkedvű Mi­
hály u. 66.

EGY fehér mély gyer­
mekkocsi eladó, Homok u. 
67. sz

ELADÓ jókarban lévő 3 
drb 100x130-as dupla tokos 
ablak, teljesen beüvegezve 
és 1 drb 4 méteres létra. 
1 drb asztalos gyalupad 
jóállapotban Kiss Ernő u- 
22. Pozsonyi útból nyílik.

LAKÁSOMON mosást 
vállalok, Darabos u. 47.' sz.

KÖRISFA háló és sezlon 
eladó, Csap u. 25.

ORION 3+1 világvevő új 
csövekkel és telepes világ­
vevő új telepekkel jótál­
lással eladó, Apafi u, la/b.

KÉTSZOBÁS lakóház Bo 
dán és egy könnyű szekér 
eladó. Török Bálint u. 16.

NŐI ruha szabást, var­
rást tanít, Kovács, Kálvin 
tér 5.

SINGER női süllyesztős 
varrógép eladó, Simonffy- 
u. *69. N I

ELADÓ 1 m széles, más? 
fél m. magas uj ablak, mit 
kő lépcsők, ócska tégla, 
üzleti púid, fürdőszoba 
ablak. Gyöngyösi u. 1.

LISZTESLÁDA, 3 m füg~: 
Sony, asztalok, székek, re*« 
dőnyös ajtók, sütőtsknő 
olcsón eladó, Rákóczi u* 
26. sz.

VILÁG VEVŐ univerzális 
szuper rádió, lebontásra 
való ház eladó, Kálvin-tér, 
3. sz. f

GÉPÉSZT, lakatost, ko­
vácsot.. kocsist rakodómim 
kast keres azonnali felvét- 
tel re a Hajdú és Bihari 
Téglagyárak Megyei Egye,; 
sülése, Debrecen, Külső* 
vásártér «9. sz. AB

KONYHABÚTOR jó erős 
és székek eladók, Szaback» 
ság útja 17, y* --
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Ae irtán gyorsabban! 
izem veszteség nélkül 
geznj jz aratást, minti 
A gyorsabb és jobb 1 
felkészülést kíván. Na] 
i’ültekinléssel, alapossá 
Megkezdeni az arat; 
gyorsan el kell végezni 
rtásl és a cséplésl. KözÄ 
lövőévi takarmányra, sl 

i termés előfeltételei 
teremtésére is gondolni 
.arlóhániás és másodvj 
elvégzésével nemcsafl 
mánygondunk egyrészél 
el,, hanem már egy I 
izünk a jövő évi kényé] 
tusáért is,

X’agy feladatok ezek L 
1183' hajthatjuk végre jó| 
(osan, ha minden erőt 
tunk. 1 érni elősző ve (kezel 
lerliakon kívül vegyenek] 

« ÍJi'atás-csépiés munkaji 
asszonyok. Most teljesíts! 
Hisztérianáes határozatéi 
ki munkaegyégek egyréj 
legalább 30 munkaegv.-. 
rezzenek maguknak arai 
jen. Ha most dolgozni 
gyobb Ívsz a család jőve] 
lélet), amikor jobban 
házimunkára, főzésre, 
good, hogy mi kerüljön! 
z éldia.

Az asszonyok mellett 
ban a fiatalokra várnak 
adatok a nyári munkák . 
seben. A DÍSZ szervezetei 
a párt rohamcsapatai, írj 
laSsák meg, hogy valóba 
tők erre a megtisztelő cl, 
gyének ott mindenütt, ahol 
ka neheze van, ahol dolgj 
galmas kezekre van szülj 
jó aratás előfeltétele a 
ápolás időbeni elvégzése.] 
gárdisták és aktivisták m 
sunak minden fiatalt, ho 
aratás előtt befejezhessél 
nieiőszövctk czetek a ki 
burgonya és cukorrépa 
dik kapálását, sőt ahol 1< 
van rá, a negyediket is. i 
zenek agilációl az ifjúd, 
ben, hogy minél többen 
lakozzanak a 250 inunk 
eléréséért folyó versen 
lomhoz s a terveket nec 
jesitsék, hanem elsősorba 
lalok legyenek azok, ak 
szárnyalják. Ez a fiatalsí 
és megtisztelő feladata. E 
elvégzéséi várja tőle a 
ország, a község.

Dicsőség ebben a mi 
élenjárni, példát mutató

A DISZ fiatalokból a 
ben eddig 28 aratóimig: 
kulp Hajdúszováton 15 fő 
tóbrigádol szerveztek s í 
helyen a fiatalok vállalás 
hogy learatják azoknak 
dóknak a földjeit, ahol 
katonai szolgálatot teljes 
i'összegapáiiban segítene! 
vegyek, öregek földjének 
fásában is, hogy a min 
nácsi határozatban élői 
l>on túl ne maradjon 1 
gabona a határban. Ezt 
gahnat tovább kell szélesi 
nem elég csak arról gór 
n'i> hogy időben mindéin 
jeződjék az aratás és as: 
rakják a kereszteket, 
kell arra is, hogy népüiil 
tében az ellenség kárt n


